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≥Å‡‡Å±XýU~� ‡‡Å

tF�UD	 —œÏ—«d�dÐ UN�¬ È«eł« sOÐ v�Uš ÈU¼dþUMð r¹b¹œ tÐUA²	 Ë XANML¼ vÝbM¼ ÈUNKJý 

t?Žu?L?−?	 X?1d?Š d?Ł«—œ q?Jý p¹ t1 «— vHK²7	 ÈUN²OF{Ë rO¼«ušÅv	 ‰UŠÆXÝ«Ï—œ g?¹U¼ÅtDI� 

s?O?Ð v¹U¼dþUMð Ê«uMŽ tÐ v{U¹— dE� “« UN²1dŠ s¹« ÆrO¼œ —«d� tF�UD	 œ—u	 œd1 b¼«uš «bOÄ t×H�

tŽuL−	ÏÆb�uýÅv	 nO�uð UN�¬ ÈU¼ÅtDI� 

 XO�UF�≥‡‡Å±

ÊU?ýd?þU?M?²?	 ÈU?¼Åt¹Ë«“ Ë dþUM²	 ÈUNFK{ t1 v¹UN¦K¦	 sOÐ dþUMð Ê«uMŽ tÐ YK¦	 Ëœ v²ANML¼

t�uL� t�Lý ÕdÞ v�U�ÏÆXÝ« vÝbM¼ ÈUNK¹b³ð “« v¹U³¹“ 



Å∏¥

 ÈU?N?¦?K?¦?� Æb?ý h�A� ¨bM²�¼ ÈËU��ABC

ÅË′A ′B ′C q?J?ý —œ t� «— ®Å±d?E?# —œ b?#«ÅÁb�¬ ©

Æb¹dO~Ð

±¨t?²?+d?Ö Á“«b?#« «— Y?K¦� Ëœ ÈU¼Åt¹Ë«“ Æ

ÆbOM� t�¹UI� r¼UÐ «— UN#¬ ÈU¼ÅÁ“«b#«

≤ ‰uÞ U¼ÅtDI#  UB²�� tÐ tłuð UÐ ÆAB¨Å

AC ¨ÅBC ¨ÅÅÅ′A ′B ¨ ′A ′C Ë Å′B ′Cøb#—«œ r¼ UÐ v²³�# tÇ UN>uÞ s¹« Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— 

≥ ÈUN¦K¦� U¹¬ ÆABC Ë ′A ′B ′CøbM²�¼ XANML¼ 

¥tDI# ÆÏ® Á«u�>œ x,y YK¦� “« ©ABCtDI# ̈ b¹dO~Ð dE# —œ «— Ï YK¦� ÈË— «— Ê¬ dOE# ′A ′B ′C

ÆbOM� h�A�

tLK� ̈ U¼ÅtŽuL−� sOÐ ÈU¼ÅÈ“UÝdOE# “« vMOF� Ÿ«u#« n¹dFð È«dÐ v{U¹— —œÏ—U�ÅtÐ XýU~# ÆœË—Åv� 

 “« XýU~# p¹D tÐ RtŽuL−� uCŽ d¼ tÐ t� XÝ« È“UÝ dOE# qLŽ p¹Å¨ÅÏ D

tŽuL−� “« uCŽ p¹ UNMð Ë p¹Ï RÆbM�Åv� dOE# «— 

łuðÒ∫t uCŽ p¹ n¹dFð s¹« o³Þ R uCŽ p¹ “« gOÐ tÐ XÝ« sJL� DÆœuý dOE# 

ôuLF� «— U¼ÅXýU~#Î œUL# ÆbM¼œÅv� ÊUA# ̄ —eÐ ·ËdŠ UÐ M:D → R XýU~# MtŽuL−� “« 

D tŽuL−� tÐ R dÖ« Æb¼œÅv� g¹UL# «— P tŽuL−� “« ÈuCŽ D Ë ′PtŽuL−� —œ Ê¬ dOE# uCŽ Ï R

 rO�¹u#Åv� ¨býUÐM(P) = ′P
±

 Æ′P d¹uBð P XýU~# X×ð MÆœuýÅv� Áb#«uš 

 ‰U¦�±∫ È“UÝdOE# ̈ bFÐ t×HY ÈU¼œ—u� “« pO�«b� —œ M “« v²ýU~# ̈D tÐ Rd¹uBð øXÝ« 

c ¨d?¹“ ÈU?¼œ—u?� “« p?¹d?¼ —œ ÆbOM� «bOÄ bM²�¼ XýU~# t� v¹U¼ È“UÝdOE# X×ð «— etÇ d¹uBð 

 “« ÈuCŽDøXÝ« 

∫qŠt?Žu?L?−?� uCŽ d¼ «d¹“ ¨XÝ« XýU~# p¹ ©n>«® œ—u� Ï D“« u?C?Ž p¹ UNMð Ë p¹ tÐ 

 tŽuL−�R d¹uBð ÆœuýÅv� dOE# c ¨f vMF¹ XÝ« M(c) = f Ë e d¹uBð b U¹ XÝ« M(b) = e.

tŽuL−� —œ ÈuCŽ êO¼ t� Ê¬ qO>œ tÐ ¨XÝ« XýU~# p¹ eO# ©»® œ—u�Ï DtÐ t� œ—«b# œułË 

 tŽuL−� “« uCŽ p¹ “« gOÐRÆXÝ«  ËUH²� ©»® XýU~# UÐ ©n>«® XýU~# t²³>« ÆbýUÐ ÁbýdOE#  

 d?¹u?B?ð °b?O?M� dJ+ Ê¬ tÐc ¨e v?M?F¹ XÝ« M(c) = e Ë e u?C?Ž Ëœ d?¹uBð D ¨b Ë cv?M?F¹ ¨XÝ« 
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±‡‡ Mapping



Å∏µ

M(c) = e Ë M(b) = eÆ

 u?CŽ d¼ vMF¹ ÆXÝ« XýU~# p¹ ©Û® œ—u�D —œ d¹uBð p¹ jI+ Ë p¹ È«—«œ RÆXÝ« 

 d¹uBðc ¨g U¹ XÝ« M(c) = g Ë e d¹uBð b U¹ XÝ« M(b) = eÆ

ÆbOM� vÝ—dÐ «— UN#¬ ÈU¼ÅXNÐUA� Ë UNðËUHð ¨Áœd� t�¹UI� r¼ UÐ «— ©Û® Ë ©»® ¨©n>«® ÈU¼œ—u�

 ÈU¼uCŽ “« vJ¹ «d¹“ ¨X�O# XýU~# p¹ © ® œ—u�D vMF¹ a nK²�� uCŽ Ëœ tÐ R vMF¹ d

 ËeÆœ—«b# «— ÊœuÐ XýU~# ◊dý s¹«dÐUMÐ ÆXÝ« Ábý dOE# 

 ‰U¦� —œ± ̈c ÈU¼ÅXýU~# ©Û® Ë ©n>«® ÈUN²L�p¹ tÐ p¹p¹ XýU~# —œ Æb#uýÅv� Áb#«uš 

 uCŽ d¼ ¨p¹ tÐR uCŽ p¹ d¹uBð b#«uðÅv� d¦�«bŠ DtÐ p¹ ©»® bMÐ XýU~# VOðdð s¹« tÐ ÆbýUÐ 

 tÇdÖ« ©Û® bMÐ —œ t� bOM� tłuð ÆX�O# p¹f ÈUCŽ« “« p¹ÅêO¼ d¹uBð D XýU~# X×ð M¨X�O# 

dÐ ÊUMâL¼ XýU~# ÊœuÐ p¹ tÐ p¹ j¹«dý œułË s¹« UÐ v>ËcÆXÝ« —«d

q¹b³ð «— UN#¬ t� vYUš ÈU¼ÅXýU~#
±

ÆbMM�Åv� `¹dAð tÝbM¼ —œ «— v¹UN²�dŠ rO#«ušÅv� 

q?¹b³ð¨q?¹b?³?ð —œ vMF¹ ÆXÝ« ‘œuš ÈË— tÐ t×HY “« p¹ tÐ p¹ v²ýU~# ¨

p?¹ d?¹u?Bð ¨t×HY —œ tDI# d¼ Ë  bM²�O# d¹uBð p¹ È«—«œ È«ÅtDI# Ëœ êO¼

ÆXÝ« t×HY “« tDI#

łuðÒ∫tv>Ë b#uýÅv� n¹dFð ‘œuš ÈË— tÐ t×HY q� “« v¹U¼ÅXýU~# Ê«uMŽ tÐ UNK¹b³ð tÇdÖ« 
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±‡‡ Transformation



Å∏∂

d?~?¹œ ÈU?NKJý U¹ YK¦� ¨jš bM#U� vÝbM¼ ÈUNKJý dÐ «— U¼ÅXýU~# t#uÖÅs¹« dŁ« jI+ ¨»U²� s¹« —œ

ÆXÝ« Ábý Áœ«œ ÊUA# ‰Ë«b²� ÈUNK¹b³ð “« Èœ«bFð d¹“ qJý —œ ÆrO¼œÅv� —«dc vÝ—dÐ œ—u�

Æœ—«œ œułË YK¦� Ëœ —œ dþUM²� ÈU¼ÅtDI# sOÐ È«ÅtDÐ«— U¼—«œuL# “« p¹d¼ —œ

A tÐ œuýÅv� t²ýU~# A → ′A      : ′A

B tÐ œuýÅv� t²ýU~# B → ′B      : ′B

C tÐ œuýÅv� t²ýU~# C → ′C      : ′C

′A ¨′B Ë ′Ct²+U¹ q¹b³ð VOðdð tÐ Ï ÈU¼ÅtDI# A ¨B Ë CÆbM²�¼ 

t?DI# d¼Ï® V?ðd� ÃË“  —uYÅtÐ «— t×HY x,y d?Ö« ÆrO¼œÅv� ÊUA# ©TÁU?~?#¬ ¨býUÐ q¹b³ð p¹ 

T(x,y) = ( ′x , ′y )tDI# t� XÝ« UMF� s¹« tÐ Ï ( ′x , ′y )tDI# d¹uBð Ï® x,y q¹b³ð X×ð ©TÆXÝ« 

 ‰U¦�≤∫ dÖ« T(x,y) = (x + 1, 3y)ÁU~#¬¨býUÐ q¹b³ð p¹ 

 ÈU¼ÅtDI# d¹uBð ©n>«  (2,5) ¨  (0, 3) Ë   (3, − 2)Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ q¹b³ð s¹« X×ð «— 

 q¹b³ð X×ð ©»T ¨
  (4,9)øXÝ« È«ÅtDI# tÇ d¹uBð 

∫qŠ q¹b³ð ÊuÇ ©n>« T vMF¹ tDI# d¼ ‰uÞ tÐ x vMF¹ tDI# d¼ ÷dŽ Ë t+U{« bŠ«Ë p¹ ¨y«— 

fÄ ¨bM�Åv� dÐ«dÐ tÝ

  T(2,5) = (2 + 1 ,  3 × 5) = (3,15)
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Å∏∑

  T(0, 3) = (0 + 1 ,  3 × 3) = (1,9)

  T(3, − 2) = (3 + 1 ,  3( − 2)) = (4, − 6)

ÃË“ UÐ «— tDI# Ê¬ dÖ« ÆrOM� «bOÄ «— tDI# œuš rO¼«ušÅv� Ë r¹—«œ «— tDI# d¹uBð ̈ U−M¹« —œ ©»

 Vðd�(x,y) q¹b³ð tÐ tłuð UÐ ¨rO¼œ ÊUA# T∫Xý«œ rO¼«uš 

  
T(x,y) = (4,9)

vMF¹

          (x + 1 ,  3y) = (4,9)

b¹UÐ fÄx + 1= 4  ,  3y = 9

t−O²#—œ

              
  
x = 3  ,  y = 3

 s¹«dÐUMÐ
  (4,9) d¹uBð   (3, 3) U¹ XÝ«   T(3, 3) = (4,9)Æ

 ‰U¦�≥∫ ÈU¼ÅtDI#   A = (2,4) ̈  B = ( − 3, − 1) Ë   C = (2,1)t×HY —œ «— Ïh�A�  UB²�� 

 X?ýU?~?# X?×ð «— U¼ÅtDI# s¹« d¹uBð Ë bOM�
  
M(x,y) = (x,0) d?Ö« Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ ′A ¨′B Ë ′C

 XýU~# X×ð U¼ÅtDI# s¹« d¹uBðMt×HY —œ eO# «— UN#¬ ¨bMýUÐ ÏÆbOM� h�A�  UB²�� 

∫qŠ XýU~# ÊuÇ Ms¹«dÐUMÐ ¨bM�Åv� dHY «— Ê¬ ÷dŽ Ë bM�Åv� kHŠ «— tDI# d¼ ‰uÞ 

  M(A) = M(2,4) = (2,0) = ′A

  
  M(B) = M( − 3, − 1) = ( − 3,0) = ′B

  M(C) = M(2,1) = (2,0) = ′C

 XýU~# vÝbM¼ dE# “«M —u×� ÈË— ÈœuLŽ —uÞÅtÐ «— tDI# d¼ xÆbM�Åv� d¹uBð U¼

øXÝ« q¹b³ð p¹ XýU~# s¹« U¹¬

 ‰U?¦�¥ ∫ ÈU?¼Åt?DI# 
  A = (1,4) ¨ 

  B = ( − 2, − 1) f?áÝ  Ë  ′A Ë  ′B t�  T(A) = ′AË 

T(B) = ′Bt×HY —œ d¹“ ÈU¼ÅtDÐU{ tÐ tłuð UÐ ¨«— Ï ÈU?NDšÅÁ—UÄ ÆbOM� h�A�  UB²�� ABË 

 qJý≥
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Å∏∏

′A ′B ‰uÞ ÆbOM� rÝ— «— AB Ë ′A ′B Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ tKYU+ ‰u�d+ “« ÁœUH²Ý« UÐ «— AB Ë ′A ′B

øb#—«œ r¼ tÐ X³�# v²OF{Ë tÇ

 ©n>«T(x,y) = ( − x,y)

 ©»T(x,y) = (2x,y − 1)

∫qŠ©n>« 
  T(A) = T(1,4) = ( − 1,4) = ′A

  T(B) = T( − 2, − 1) = (2, − 1) = ′B

AB = (xA − xB)2 + (yA − yB)2

  
AB = (1 + 2)2 + (4 + 1)2

                                                                                     
  = 9 + 25

                                                                                          
  = 34

  ′A ′B = ( − 1 − 2)2 + (4 + 1)2

                                                                                   
  = 9 + 25

                                                                                        
  = 34

 t−O²#—œAB = ′A ′BÆXÝ« dÐ«dÐ r¼ UÐ jšÅÁ—UÄ Ëœ ‰uÞ vMF¹ ¨

©»
  T(A) = T(1,4) = (2 × 1,4 − 1) = (2, 3) = ′A

  

T(B) = T( − 2, − 1) = (2( − 2), − 1 − 1)

= ( − 4, − 2) = ′B

  ′A ′B = (2 + 4)2 + (3 + 2)2

                                                                                
  = 36 + 25

                                                                                        
  = 61

 t?J?M¹« tÐ tłuð UÐ  AB = 34 s?¹«dÐUMÐ ′A ′B > AB ‰u?Þ v?MF¹ ′A ′B ‰u?Þ “« d²AOÐ AB

ÆXÝ«

 ‰U?¦� —œ¥ q?¹b?³ð X×ð ©n>«® XL�c ¨Tt?KYU+ ¨Ïk?H?Š U?¼Åt?K?YU?+ vMF¹ œdJ# ÈdOOGð U¼ÅtDI# 

 q¹b³ð X×ð tJOð—uY—œÆb#býTtKYU+ ©»® XL�c Ï dÖ« Æœd� dOOGð U¼ÅtDI# AB = ′A ′BÊ¬ —œ t� 

M(A) = ′A Ë M(B) = ′B XýU~# rO¹uÖÅv� ÁU~#¬ MtKYU+ Ï ÈU¼ÅtDI#  A Ë BÆbM�Åv� kHŠ «— 
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Å∏π

tK�UN t1 vK¹b³ðÏ ¨bM1 kHŠ «— U¼ÅtDI� sOÐ Èd²-Ëe¹«
±

ÆœuýÅv	 ÁbO	U� 

∫t−O²�X?A?N?M?L¼ vK�« qJý UÐ qJý d¹uBð ¨œuý t²ýU~� Èd²	Ëe¹« p¹ jÝuð vKJý dÖ« 

ÆœuÐ b¼«uš

U¼Åt�Q�-

±tDI� d¹uBð ÆÏ 
  (5,2)Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ d¹“ ÈUNK¹b³ð “« p¹d¼ X×ð «— 

T(x,y) = (x + 3, y − 2)  ®n�«

D(x,y) = ( − x,y)    ®»

  
D(x,y) = (2x,y)    ®Û

K(x,y) = (3x − 4,5y + 1)    ® 

≤ lÐd	 ©n�« ÆYAZD ÈUNÝ√— tÐ   Y = ( − 1,1) ¨  A = (3,1) ¨  Z = (3,5) Ë   D = ( − 1,5)

ÆbOM1 rÝ—

 lÐd	 d¹uBð ©»YAZD q¹b³ð X×ð «— T(x,y) = (x + 5, y + 2)ÆbOM1 rÝ— 

ÆbOM1 nO�uð «— q¹b³ð s¹« ©Û

≥ Ÿö?{ô«ÅÈ“«u?²?	 ©n?�« ÆIRAN ÈU??N?Ý√— t?Ð   I = ( − 2,1) ¨  R = (4, 3) ¨  A = (5,6)Ë 

  N = ( − 1,4)ÆbOM1 rÝ— «— 

 q¹b³ð X×ð «— Ê¬ d¹uBð ©»D(x,y) = (x, − y)ÆbOM1 rÝ— 

ÆbOM1 nO�uð «— ôUÐ q¹b³ð ©Û

¥ Æ
  P = (1, − 1) ¨

  Q = (7,2) Ë 
  R = (4,6)Æb�«ÅYK¦	 p¹ ÈUNÝ√— 

 q¹b³ð X×ð «—ÅÊ¬ d¹uBð ©n�«D(x,y) = ( − x, − y)ÆbOM1 rÝ— 

ÆbOM1 nO�uð «— q¹b³ð s¹« ©»

µ d¹“ ÈUNK¹b³ð X×ð Ê¬ d¹uBð t1 b¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— È«ÅtDI�  UB²7	 Æ
  (0,6)ÆbýUÐ 

  
F(x,y) = (x, − y + 12)  ®n�«

  
H(x,y) = (2x,y − 1)    ®»

G(x,y) = (y, − x)    ®Û

∂ q¹b³ð ÆT(x,y) = (x,y − 2)Æb¹dO~Ð dE� —œ «— 

 ÈU¼ÅtDI� d¹uBð ©n�«A ¨B ¨C ¨D Ë E q¹b³ð X×ð «— TÆb¹—Ë¬ XÝœ tÐ 

±‡‡ Isometry



Åπ∞

 ÈU???¼Åt???D??I??� ©»
  (3,6) ¨

  ( − 2, − 6) ¨
  (0,0)¨

  (4, − 1) Ë 
  ( − 3,5)øbM²H¼ v¹U¼ÅtDI� tÇ d¹uBð 

 U¹¬ ©ÛTUÐ «— œuš aÝUÄ øXÝ« Èd²	Ëe¹« p¹ 

ÆbO¼œ ÊUA� qO�œ

q??¹b??³??ð U??Ð «— ©Û® U??ð ©n??�«® ÈU??N?²?L?H?� © 

T(x,y) = (2x,2y)ÆbOM1 qŠ 

∑ tDI� d¼ Æ(x,y)p¹ tÐ b�«uðÅv	 Ád¹«œ rO� “« 

 —u×	 ÈË— tDI�x sOÐ U¼  − 1 Ë   1tDI� “« XÝ« vNU1 —uEM	 s¹« È«dÐ Æœuý dOE� Ï (x,y)dÐ ÈœuLŽ ¨

 —u?×	x  —u?�Ås?¹« —œ t?1 rOM1 rÝ— U¼(x,y) d?OE� 
  (x,0) q?¹b?³?ð s¹« Æbý b¼«uš r?zU?� d¹uBð

 —u×	 ÈË— Ád¹«œÅrO�xÆœuýÅv	 Áb�«uš U¼

 —u×	 tÐ Ád¹«œÅrO� “« v²ýU~� dþUMð s¹« U¹¬ ©n�«xÆbO¼œ `O{uð øXÝ« U¼

ÆbO¼œ `O{uð qJý tÐ tłuð UÐ øXÝ« p¹ tÐ p¹ U¹¬ XÝ« XýU~� dÖ« ©»

y

x

(0,1)

(x ,y)

(1,0)( − 1,0) (x ,0)

A

B

C

D

E

x

y

 d¹uBð ©Û
  (0,1) Ë 

  ( − 1,0)tDI� d¼ d¹uBð øXHOÇ Ï Á«u7�œÅÅÅ(x,y)øXÝ« Â«b1ÅÅÁd¹«œÅÅrO� ÅÈË— 

 © 

  

(
1

2
,0) Ë 

  

( − 1

4
,0)tDI� øbM²H¼ v¹U¼ÅtDI� tÇ d¹uBð Ï Á«u7�œ 

  (x,0) —u×	 ÈË— xsOÐ U¼

  − 1 Ë   1øXÝ« Ád¹«œ rO� “« È«ÅtDI� tÇ d¹uBð 

∏ XýU~� ÆM∫b¹dO~Ð dE� —œ d¹“  —u�ÅtÐ «— 

tDI� dÖ« ‡‡Ï P jš ÈË— l ÁU~�¬ býUÐ M(P) = P

tDI� dÖ« ‡‡Ï P jš ÈË— l ÁU~�¬ ̈ býU³� M(P) = ′PÈ—uÞÅtÐ ̈

 t1′PtDI� “« t1 XÝ« ÈœuLŽ lÞUIð q×	 Ï P jš dÐ lÆœuýÅv	 rÝ— 

 U¹¬ ©n�«MÆbO¼œ `O{uð «— œuš aÝUÄ øXÝ« p¹ tÐ p¹ 

 U¹¬ ©»ÅÅÅ MtK�UN ÏÆbO¼œ `O{uð qO�œ UÐ «— œuš aÝUÄ v²Ý—œ øbM1Åv	 kHŠ «— U¼ÅtDI� sOÐ 

P
l

′P

P



Åπ±

≥Å‡‡Å≤‰UI²�« ‡‡Å

ôu?L?F?	 Ê¬ s?²?š«b?�« »¬ t?Ð È«dÐ v²A1 p¹ XšUÝ “« fÄ ¨È“UÝÅv²A1 XFM� —œÎp¹ “« 

Ê¬ ÈË— «— v?²?A?1 t?1 V?O?ðd?ð s?¹« tÐ ÆbMM1Åv	 ÁœUH²Ý« —«œÅVOý `DÝ 
Ô

Æb?�“«b�«Åv	 »¬ tÐ Ë Áœ«œ dÝ

rAÇ tÐ —UOHÐ Ád	“Ë— vÖb�“ —œ ¨bM¼œÅv	 ÊUA� «— sOF	 œ«b²	« p¹ —œ v¹U−ÐUł t1 UN²1dŠ t�uÖÅs¹«

ÁdN	 X1dŠ Ë —uH�UÝ¬ v¹U−ÐUł ‰U¦	 Ê«uMŽ tÐ Æb�—ušÅv	Ï“« v¹U¼Åt�uL� Z�dDý È“UÐ ŸËdý —œ ÁœUOÄ 

ÆbM²H¼ X1dŠ Ÿu� s¹«

øb¹d³Ð ÂU� X1dŠ Ÿu� s¹« “« t�uL� bMÇ bO�«uðÅv	 eO� ULý U¹¬

 Y?K?¦	 dÖ«RST —«œd?Ð œ«b²	« —œ «— ABt?×H� ÈË—  
Ô

 ¨r?O?¼bÐ dÝ Y?K?¦	 dÐ′R ′S ′To?³DM	 

p?¹ t?×H� —œ UN²1dŠ t�uÖÅs¹« Æbý b¼«uš‰U?I²�« 
±

t?L¼ ‰UI²�« X×ð ÆbM¼œÅv	 ÊUA� «— ÏÈU?¼ÅtDI� 

Æb�uýÅv	 UłÅtÐÅUł XNł p¹ —œ Ë tK�UN p¹ tÐ t×H�

 ‰U¦-±∫ ÈU¼ÅtDI� ©n�«   (5, − 3) ̈  (4,2) ̈  (1, 3) ̈  (0,0) ̈  ( − 4, − 2) Ë   ( − 3,2)ÈU¼d¹uBð Ë 

A

B

T

SR

′T

′S′R

 qJý∂

±‡‡ Translation



Åπ≤

 q¹b³ð X×ð «— UN#¬T(x,y) = (x − 2, y + 3)ÆbO¹UL# h�A� t×HY —œ 

ÆbO¼œ Õdý «— œuš  «b¼UA� ÆbOM� qYË ‘d¹uBð tÐ «— U¼ÅtDI# “« p¹d¼ ©»

∫qŠ©n>« 

k

h

o
x

y (x + h,y + k)

(x , y )

y

x
− 6 − 4 − 2 2 4 6 8

( − 1,6)

( − 5 , 5)

( − 2 ,3)

( − 3 ,2)( − 6 ,1)

( − 4 , − 2)

2

4

− 2

(5 , − 3)

(0,0)

( 3,0)

(4 ,2)(1, 3)

(2, 5)

 q¹b³ð ©»T «— tDI# d¼ t� XÝ« v>UI²#« ̈≤ Ë éÇ XLÝ tÐ bŠ«Ë ≥ÆœdÐÅv� ôUÐ ·dÞ tÐ bŠ«Ë 

È«—«œ ¨Ábý œU−¹« r¼ tÐ ÊUýdOE# ÈU¼d¹uBð Ë U¼ÅtDI# “« p¹d¼ Êœd� qYË “« t� v¹UNDšÅÁ—UÄ ÂULð

ÆbM¹“«u� d~¹bJ¹ UÐ Ë ÁœuÐ dÐ«dÐ ÈUN>uÞ

tDÐU{Ï‰UI² « XýU~  

 q¹b³ðT(x,y) = (x + h,y + k)d¼ È«“« tÐ 

 X?ÐU?Ł vIOIŠ œbŽ Ëœh Ë kÁb?M?¼œÅÊUA# Ïp¹ 

ÆXÝ« ‰UI²#«

 ‰U¦�≤∫ 
  A = (6,1) ¨

  B = (8, 3) ¨
  C = (6,5) Ë 

  D = (4, 3)ÆbM²�¼ lÐd� p¹ ÈUNÝ√— 

 ‰UI²#« X×ð «— lÐd� d¹uBð ¨v−#dDý cžU� p¹ ÈË— ©n>«T(x,y) = (x − 5, y − 2)rÝ— 

ÆbOM�

ÆbOM� t�¹UI� r¼ UÐ UNFK{ VOý Ë ‰uÞ dE# “« «— ‘d¹uBð Ë lÐd� ©»

∫qŠt²+U¹Åq¹b³ð ©n>« Ï lÐd�  ABCD vFK{—UNÇ ¨‰UI²#« X×ð ′A ′B ′C ′DÆXÝ« 

 qJý∑



Åπ≥

©»

  ′B ′C = (1 − 3)2 + (3 − 1)2        ;
  
BC = (6 − 8)2 + (5 − 3)2

                      
  = 8                                                             

  = 8

             bŠ«Ë
  = 2 2        bŠ«Ë                                              

  = 2 2

 jšÅÁ—UÄ ‰uÞ fÄBC vMF¹ ‘d¹uBð ‰uÞ UÐ ′B ′CÊUA  Ê«uðÅv! VOðdð sOL¼ tÐ ÆXÝ« dÐ«dÐ 

Æb U!Åv! XÐUŁ ‰uÞ ‰UI² « s¹« X×ð fÄ ÆXÝ« dÐ«dÐ ÊUýd¹uBð ‰uÞ UÐ eO  UNFK{ d¹UÝ ‰uÞ t4 œ«œ

=
3 − 1

1 − 3
= − 1 VOý ′B ′C                     ;=

5 − 3

6 − 8
= − 1 VOý BC

  jš Á—UÄ fÄ bM²6¼ ÈËU6! ÈUN³Oý È«—«œ jšÅÁ—UÄ Ëœ ÊuÇBC ‘d¹uBð UÐ ′B ′CÈ“«u! 

s¹« X×ð fÄ ÆbM²6¼ È“«u! ÊUýd¹uBð UÐ eO  UNFK{ d¹UÝ t4 œ«œ ÊUA  Ê«uðÅv! VOðdð sOL¼ tÐ ÆXÝ«

ÆbM4ÅvL  dOOGð UNDš VOý ‰UI² «

 XO�UF�≥‡‡≤

 ‰UI² « XýU~ T(x,y) = (x + h,y + k)Æb¹dO~Ð dE  —œ «— 

± ÈU¼ÅtDI  d¹uBð Æ
  
A = (x

1
, y

1
) Ë 

  
B = (x

2
, y

2
) ‰UI² « X×ð «— T«— U?N ¬ Áœ—Ë¬ XÝœÅtÐ 

′A Ë ′BÆbO!UMÐ 

≤ t4 «— v¹U¼Å—«œdÐ  UB²D! ÆA tÐ «— ′A Ë B tÐ «— ′BÆb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ bM4Åv! qFË 

≥ ÈUNDšÅÁ—UÄ ‰uÞ ÆAB Ë ′A ′BÆbOM4 t6¹UI! r¼ UÐ «— UN ¬ Áœ—Ë¬ XÝœÅtÐ «— 

¥ ÈUNDšÅÁ—UÄ VOý ÆAB Ë ′A ′BÆbOM4 t6¹UI! r¼ UÐ «— UN ¬ Áœ—Ë¬ XÝœÅtÐ «— 

2 4 6 8− 2

− 2

2

4

6

x

y

C (6,5)

′C (1, 3)
B ( 8,3)

′B (3,1)
A (6,1)

′A (1, − 1)

( − 1 ,1)

D (4,3)

=

′D =

=

=
=

=

=
=

 qJý∏



Åπ¥

‰UI²�« ÈUNOÖó¹Ë

t?D?I?� tÐ «— tDI� d¼ t1 v¹U¼Å—«œdÐ ‡‡Ïb?�“U?ÝÅv?	 dOE� ‰UI²�« p¹ X×ð ‘d¹uBð 

ÆbM²H¼ ÊUHJ¹ ÈUN²Nł Ë ÈËUH	 ÈUN�uÞ È«—«œ

ÆbM1Åv	 kHŠ «— jš VOý ‰UI²�« ‡‡

ÆXÝ« Èd²	Ëe¹« p¹ ‰UI²�« ‡‡

 ‰U¦-≥∫Ábý Áœ«œ ÈUNK¹b³ð U¹¬ ÏÆbOM1 XÐUŁ qO�œ d1– UÐ «— œuš »«uł v²Ý—œ øbM²H¼ ‰UI²�« d¹“ 

  ©n�«
  
T(x,y) = (x + 1, y − 2)

            ©»
  
T(x,y) = (2x,y)

        ©ÛT(x,y) = (x − 3, y)

∫qŠdÖ« «d¹“ XÝ« ‰UI²�« p¹ ©n�«® œ—u	 

T(x,y) = (x + 1, y − 2) = (x + h,y + k)

ÁU~�¬

  
y + k = y − 2 Ë   x + h = x + 1

t−O²�—œ

  k = − 2 Ë   h = 1

 b?M�U	 v²ÐUŁ œbŽ Ê«uðÅvL� «d¹“ XHO� ‰UI²�« p¹ ©»® œ—u	ht?DÐU{ —œ t1 È—uÞ tÐ XNU¹ «— Ï

vMF¹ bM1 ‚b� ‰UI²�« XýU~�

T(x,y) = (2x,y) ≠ (x + h,y + k)

 dÖ« «d¹“ XÝ« ‰UI²�« p¹ ©Û® œ—u	  h = − 3 Ë   k = 0ÁU~�¬ r¹dO~Ð dE�—œ 

  
T(x,y) = (x − 3, y) = (x + h,y + k)

U¼Åt�Q�-

±ÆbOM1 q	U1 «— qÐUI	 ‰Ëbł Æ

d¹uBðtDI�  tDÐU{Ï‰UI²�« XýU~� 

  (4, − 1)  (0,0)

  (4, − 3)  (x,y) → (x + 5,y + 1)

  (3, − 1)  ( − 2,1)

  ( − 3,0)  (x,y) → (x,y − 2)

  (1,1)  (4, − 2)



Åπµ

≤t?²?+U?¹ ‰U?I?²#« d¹uBð ¨Ábý h�A� ÈU¼d¹uBð “« pO�«b� d¹“ —«œuL# —œ ÆÏ—«œÅt¹UÝ qJý 

øXÝ«

≥t²+U¹ ‰UI²#« d¹uBð ÆÏÆbOM� rÝ— Ábý Áœ«œ —«œdÐ œ«b²�« —œ «— d¹“ ÈUNKJý “« p¹d¼ 

»®                                       Û®n>«®

¥ ‰UI²#« ÆT(x,y) = (x − 2, y + 5)Æb¹dO~Ð dE# —œ «— 

 ÈU¼ÅtDI# d¹uBð ©n>«
  (0,0) ¨

  (3,1) Ë 
  (2, − 6) ‰UI²#« X×ð «— TÆbOM� sOOFð 

 ÊUA¹U¼d¹uBð t� bOM� h�A� «— v¹U¼ÅtDI# ©»
  (0, 3) ¨

  (1,7) Ë 
  ( − 3,1)ÆbMýUÐ 

tL¼ ©ÛÏt×HY —œ b¹«ÅÁœ—Ë¬ XÝœ tÐ ©»® Ë ©n>«® ÈUN²L�c —œ t� «— ÊUA¹U¼d¹uBð Ë U¼ÅtDI# Ï

dþUM²� ÈU¼ÅtDI# fáÝ ÆbOM� h�A�  UB²��

ÆbOM� qYË r¼ tÐ jšÅÁ—UÄ p¹ UÐ «—

s?O?O?F?ð «— j?šÅÁ—U?Ä d?¼ V?Oý Ë ‰uÞ © 

ÆbOM�

µq?I?²?M?� œu?š d?²?+œ t?Ð «— qÐUI� qJý Æ

 Ÿö{ô«ÅÈ“«u²� d¹uBð fáÝ ̈ Áœd�ABCD«— 

ÆbOM� rÝ— Ábý Áœ«œ ÈU¼Å‰UI²#« “« p¹ d¼ X×ð

T1(x,y) = (x + 5, y + 2) ®n>«

                    T2(x,y) = (x − 8, y − 1) ®»

b

a

e
c

f
g

h

d

− 2

y

2 4 6− 2
x

2

4

A = ( − 1,1)

B = (3, − 1)

C = (6,0)

D = (2,2)



Åπ∂

∂ Æ
  A = ( − 4,2) ¨

  B = (2,2) Ë 
  C = ( − 4,5) Y?K?¦?	 ¨b?M²H¼ YK¦	 p¹ ÈUNÝ√— ABCË 

ÆbOM1 rÝ— d¹“ ÈU¼Å‰UI²�« “« p¹d¼ X×ð «— ‘d¹uBð

T2(x,y) = (x − 3, y + 1) ®»T1(x,y) = (x + 6, y − 3) ®n�«

∑ Æ
  A = (1,1) ¨

  B = (4,2) ¨
  C = (3,5) Ë 

  D = (0,4)Æb�«ÅlÐd	 p¹ ÈUNÝ√— 

 ”√— t?1 v?�U?I²�« X×ð «— ‘d¹uBð Ë lÐd	 ©n�«A ”√— ÈË— dÐ «— Br?Ý— ¨b?M1Åv	 d¹uBð 

ÆbOM1

 ©»�ÁbŽUÏÆbOH¹uMÐ «— ‰UI²�« s¹« XýU~� 

∏ s¹dLð Æ∑ ”√— t1 v¹U¼Å‰UI²�« È«dÐ «— AÈË— dÐ «— 

 ”√— ©n�«C ”√— ©»                     D

ÆbOM1 —«dJð ¨bM1Åv	 d¹uBð

π Æ
  P = ( − 3,0) ¨

  Q = (5,4) Ë 
  R = (2, − 2)ÆbM²H¼ YK¦	 p¹ ÈUNÝ√— 

 ‰UI²�« X×ð «— ‘d¹uBð Ë YK¦	 ©n�«T(x,y) = (x + 8, y + 1)ÆbOM1 rÝ— 

ÆbOM1 tH¹UI	 r¼ UÐ ‘d¹uBð Ë YK¦	 —œ «— XŠUH	 Ë UNFK{ VOý ¨UNFK{ ‰uÞ ©»

±∞ÆbOM1 nO�uð d¹“ d¹uBð —œ «— ‰UI²�« XýU~�Æ



Åπ∑

≥‡‡  ≥»Uð“UÐ ‡‡ 

U?³?�Už ULýÎU?¼d?N?� Ë U?¼Åt?ÇU?¹—œ ¨U?¼d?7?²?Ý« ¨U¼dO~Ð¬ —œ «— U¼dÐ« Ë UN²š—œ ¨UN�UL²šUÝ »Uð“UÐ 

Ä U¼Åt�Uš Ë UN¼U~ýËdN Æb¹«ÅÁb¹œ
Ô

—œ ÁUÖd¼ Æb�“UÝÅv	 fJFM	 «— ÂUHł« d¹uBð t1 v¹U¼ÅtM¹¬ “« bM²H¼ d

»Uð“UÐ ¨b¹d~�Åv	 tM¹¬
±

Áb¹œ tM¹¬ XAÄ “« tK�UN ÊUL¼ tÐ tM¹¬ —œ ULý »Uð“UÐ ÆbOMOÐÅv	 tM¹¬ —œ «— œuš 

ÆÊ¬ uKł “« ULý t1 œuýÅv	

 XO�UF�≥‡‡≥

fáÝ ÆbOM1 @�— dÄ œ«b	 UÐ «— Ábý rÝ— ÈUNDš ÆbOAJÐ cžU1 ‚—Ë p¹ éÇ XLÝ —œ vKJý

«— q?J?ý ¨bM²H¼ h7A	 cžU1 XAÄ “« t1 Ábý @�— dÄ ÈUNDš ÈË— Ë Áœd1 Uð jÝË “« «— cžU1

ÈU?¼Åt?D?I?� øX?H?O?Ç v?K?�« q?Jý Ë Ábý Ê«œdÖdÐ qJý sOÐ ‚dN øbOMOÐÅv	 tÇ ÆbOM1 Ê«œdÖdÐ Á—UÐËœ

øœ—«œ vF{Ë tÇ UN�¬ tÐ X³H� cžU1 ÈUð jš ÆbOM1 q�Ë r¼ tÐ «— UNKJý dþUM²	

 jšd¼ È«“« tÐL ̈ t×H� —œ  jš tÐ X³�� »Uð“UÐLÊ¬ X×ð t1 XÝ« vK¹b³ð ̈

t?D?I� d¼ d¹uBðÏ Q jš ÈË— t1 Lb?M?�U	 È«ÅtDI� býU³� ′Qt?1 È—uÞÅtÐ XÝ« 

 jšL nBM	œuLŽ Q ′Q bM�U	 tDI� d¼ d¹uBð Ë œuý Q jš ÈË— t1 LbýUÐ 

 jšÆœuý ‘œušL  Ê—UIð —u×-ÆœuýÅv	 ÁbO	U� »Uð“UÐ 

ÊUNHL« —œ Êu²�KNÇ ŒUP

±‡‡ Reflection



Åπ∏

vMF¹

tDI#Ï Q jš ÈË— LtDI#                  ÆXÝ« Ï Q jš ÈË— LÆX�O# 

tDI#Ï QtDI#               ÆXÝ« ‘œuš »Uð“UÐ Ï ′Q »Uð“UÐ Q jš tÐ X³�# LÆXÝ« 

 jš                                                    L nBM�œuLŽ Q ′QÆXÝ« 

 ‰U¦�±∫ 
  A = (2,0) ¨   B = (6,2) ¨  C = (5,4) Ë  D = (1,2)ÆbM²�¼ qOD²�� p¹ ÈUNÝ√— 

 qOD²��ABCDt×HY p¹ —œ d¹“ ÈUNK¹b³ð “« p¹d¼ X×ð «— g¹U¼d¹uBð Ë Ï¨bOM� rÝ—  UB²�� 

ÆbO¼œ `O{uð «— UN#¬ “« p¹d¼ vÖó¹Ë fáÝ

 ©n>«
  
R

1
(x,y) = (x, − y)

ÅÅ Å ©»
  
R

2
(x,y) = ( − x,y)

∫qŠ

 —u×� tÐ X³�# »Uð“UÐ ©n>«® q¹b³ðx q¹b³ð Ë U¼® —u×� tÐ X³�# »Uð“UÐ ©»yÆXÝ« U¼

‰U¦�≤∫   P = (5, 3) ¨  Q = (3, − 1) Ë  R = (5, − 1) YK¦� ÆbM²�¼ YK¦� p¹ ÈUNÝ√— PQR

t×HY p¹ —œ d¹“ ÈUNK¹b³ð “« p¹d¼ X×ð «— g¹U¼d¹uBð ËÏd¼ vÖó¹Ë fáÝ ¨Áœd� rÝ—  UB²�� 

ÆbOM� h�A� «— q¹b³ð

 ©n>«
  
R1(x,y) = (y,x)»                          © R2(x,y) = ( − y, − x)

U¼d¹uBð              tDI 

   ( − x,y)   (x, − y)  (x,y)

  
′′A = ( − 2,0)  

′A = (2,0)  A = (2,0)

  
′′B = ( − 6,2)  

′B = (6, − 2)  B = (6,2)

  
′′C = ( − 5,4)  

′C = (5, − 4)  C = (5,4)

  
′′D = ( − 1,2)

  
′D = (1, − 2)  D = (1,2)

Q

L
Q

L

′Q

− 2− 4− 6 64

2

4

− 2

− 4

A

B

C

D

′A

′B

′C

′D

′′A

′′B

′′C

′′D

 qJýπ

 qJý±∞



Åππ

∫qŠ

Åjš tÐ X³�# »Uð“UÐÅÅ©n>«®q¹b³ðy = x q¹b³ð Ë Å® jš tÐ X³�# »Uð“UÐ ©»y = − xÆXÝ« 

tDÐU{Ï t� œ—«œ vDš tÐ v~²�Ð »Uð“UÐ XýU~# d¼ Ê—UIð —u×�ÆXÝ« Ê¬ 

 —u×� tÐ X³�# »Uð“UÐx —u×� tÐ X³�# »Uð“UÐ                          ∫U¼y∫U¼

        R(x,y) = (x, − y) Å                                   R(x,y) = ( − x,y)

 jš tÐ X³�# »Uð“UÐy = x jš tÐ X³�# »Uð“UÐ                       ∫y = − x∫

Å           R(x,y) = (y,x)                                   R(x,y) = ( − y, − x)

‰U¦�≥∫ 
  A = (3,7) ¨

  B = ( − 4, 3) Ë
  C = (3, 3)ÆbM²�¼ YK¦� p¹ ÈUNÝ√— 

 q¹b³ð X×ð «— ‘d¹uBð Ë YK¦� ©n>«R(x,y) = (y,x)ÆbOM� rÝ— 

U¼d¹uBð              tDI 

   ( − y, − x)   (y,x)  (x,y)

  
′′P = ( − 3, − 5)  

′P = (3,5)  P = (5,3)

  
′′Q = (1, − 3)  

′Q = ( − 1,3)  Q = (3, − 1)

  
′′R = (1, − 5)  

′R = ( − 1,5)  R = (5, − 1)

− 2

Q R

P

′P′R

′Q

′′R′′P

′′Q

− 4 4

2

4

− 2

2

y
= − x

y
= x

(x , y )

(x , − y )

y
= x

(y ,x )

(x ,y )

(x ,y )

( − y, − x )

y
= − x

 qJý±≤

 qJý±±

( − x, y ) (x ,y )

©n>«®
©»®

©Û®© ®



Å±∞∞

ÆbOM� t�¹UI� r¼ UÐ UNFK{ VOý Ë ‰uÞ dE# “« «— ‘d¹uBð Ë YK¦� ©»

∫qŠ©n>« 

©»

  bŠ«Ë 
  
= ( − 4 − 3)2 + (3 − 7)2 = 65 ‰uÞ AB

 bŠ«Ë
  
= (3 − 7)2 + ( − 4 − 3)2 = 65‰uÞ ′A ′B

 ‰uÞAB v?MF¹ ‘d¹uBð ‰uÞ UÐ ¨′A ′B‰u?Þ œ«œ ÊUA# Ê«uðÅv� VOðdð sOL¼ tÐ ÆXÝ« dÐ«dÐ 

t?Ð ‰U?Š Æb?#U?�Åv?�Å X?ÐU?Ł ‰u?Þ ¨»U?ð“U?Ð s¹« X×ð ÆbM²�¼ dÐ«dÐ ÊUA¹U¼d¹uBð ‰uÞ UÐ eO# UNFK{ d¹UÝ

Ær¹“«œdÄÅv� ÊUA¹U¼d¹uBð VOý Ë UNFK{ VOý vÝ—dÐ

  

= − 4 − 3

3 − 7
= 7

4
 VOý  ′A ′B

  

:
3 − 7

− 4 − 3
= 4

7
  VOý  AB

 l?K{ vMF¹AB ‘d?¹uBð È“«u� ′A ′BU?�«e?>« »Uð“UÐ X×ð UNDš VOý fÄ ÆX�O# ÎkHŠ 

ÆœuýÅvL#

 ‰U¦� qJý —œ≥ “« X�dŠ È«dÐ ̈A tÐ B tÐ Ë CÈU¼ÅtÐdIŽ X�dŠ XNł fJŽ X�dŠ XNł ̈

 “« X?�d?Š È«d?Ð t� vð—uY —œ ¨XÝ« XŽUÝ′A tÐ ′B tÐ Ë ′CX?�d?Š X?Nł —œ ¨X�dŠ XNł 

ÆbM�Åv� fJŽ «— X�dŠ XNł »Uð“UÐ fÄ ÆXÝ« XŽUÝ ÈU¼ÅtÐdIŽ

 qJý±≥

tDI               d¹uBð    

    (y,x)  (x,y)

  
′A = (7,3)  A = (3,7)

  
′B = (3, − 4)  B = ( − 4,3)

  
′C = (3,3)  C = (3,3)

− 4

− 4

4

8

84
o

A

′A

B

′B

′C

C



Å±∞±

jš p¹ tÐ X³�� »Uð“UÐ ÈUNOÖó¹Ë

U	«e�« «— jš VOý »Uð“UÐ ‡‡ÎÆbM1ÅvL� kHŠ 

ÆbM1ÅvL� kHŠ «— qJý XNł »Uð“UÐ ‡‡

ÆXÝ« Èd²	Ëe¹« p¹ »Uð“UÐ ‡‡

 vÝ—dÐ œ—u	 «— jš p¹ tÐ X³H� »Uð“UÐ ÊuM1Uð�tDI� p¹ tÐ X³H� »Uð“UÐ XýU~� Ær¹œ«œ —«d

ÆXÝ« —«œ—ušdÐ v�Uš XOL¼« “« eO�

tDI� d¼ È«“« tÐÏ Pt×H� —œ Ï tDI� tÐ X³�� »Uð“UÐÏ PX×ð t1 XÝ« v²ýU~� ¨

t?D?I?� d¼ Ê¬Ï QÈ«Åt?D?I?� ÈË— t?×H� —œ 

 bM�U	′Q t1 œuýÅv	 t²ýU~� È—uÞ Q ̈P

 Ë′QË b??M??ýU??Ð X??Ý«— j??š p??¹ ÈË— 

PQ = P ′Q t?D?I� ÆPÊ—U?I?ð e?Pd- s?¹« 

ÆœuýÅv	 ÁbO	U� »Uð“UÐ

Q

P

′Q

ÆbM²�¼ Ê—UIð s¹« “« v¹U³¹“ ÈU¼Åt�uL� U¼d³Ð ÆbM²�¼ Ê—UI²- vFO³Þ ÈU¼ÅÁb¹bÄ “« È—UO�Ð



Å±∞≤

 YK¦	 qÐUI	 qJý —œ′A ′B ′CYK¦	 »Uð“UÐ 

ABCtDI� tÐ X³H� Ï C YK¦	 Ë XÝ« ′′A ′′B ′′C

 YK¦	 »Uð“UÐABCtDI� tÐ X³H� Ï PÆXÝ« 

U¼Åt�Q�-

±ÆbOM1 rÝ— Ábý Áœ«œ ÈUNDš X×ð «— UN�¬ »Uð“UÐ Ë ÁbOA1ÅÅÊUðd²NœÅ—œ «—Å d¹“ ÅÈU¼—«œuL� Æ

≤“« p??O??	«b??1 q?ÐU?I?	 —«œu?L?� —œ Æ

—«œÅt‡¹UÝ q‡Jý d¹uBð ̈ Ábý h7A	Åd¹ËUBð

øXÝ« jš p¹ tÐ X³H� »U‡‡ð“UÐ X‡×ð

≥ Æ
  A = (3,1) ¨ 

  B = (7,1)Ë 

  C = (7, 3)ÆbOM1 rÝ— d¹“ ÈU¼Å»Uð“UÐ X×ð «— ‘d¹uBð Ë YK¦	 Æb�«ÅYK¦	 p¹ ÈUNÝ√— 

   
  
R2(x,y) = (x, − y)  ®»

  
R1(x,y) = ( − x,y)n�«®

R4 (x,y) = ( − y, − x)  ® 
  
R

3
(x,y) = (y,x)Û®

¥ Æ
  J = (2,2) ¨

  K = (10,6) ¨
  L = (0,6)ÆbM²H¼ YK¦	 p¹ ÈUNÝ√— 

 »Uð“UÐ X×ð «— ‘d¹uBð Ë YK¦	 ©n�«R(x,y) = (x, − y)ÆbOM1 rÝ— 

ÆbOM1 tH¹UI	 r¼ UÐ XŠUH	 Ë UNFK{ VOý Ë ‰uÞ dE� “« «— ‘d¹uBð Ë YK¦	 ©»

µ Æ  A = (0,2) ¨  B = ( − 5,0) ¨   C = ( − 3, − 5) Ë   D = (2, − 3)Æb�«ÅlÐd	 p¹ ÈUNÝ√— 

 »Uð“UÐ X×ð «— ‘d¹uBð Ë lÐd	 ©n�«R(x,y) = ( − y, − x)ÆbOM1 rÝ— 

ÆbOM1 tH¹UI	 r¼ UÐ XŠUH	 Ë UNFK{ VOý Ë ‰uÞ dE� “« «— ‘d¹uBð Ë lÐd	 ©»

∂ Æ  P = (2,4) ¨  Q = ( − 1, 3) Ë   R = (1, − 1)Æb�«ÅYK¦	 p¹ ÈUNÝ√— 

 q¹b³ð X×ð «— ‘d¹uBð Ë YK¦	 ©n�«F(x,y) = ( − x + 6, y)ÆbOM1 rÝ— 

A B

C

P

′A′B

′ ′B

′ ′C

′ ′A

a h

g
fe

d

bc

©n�«® ©»® ©Û®

© ®
©À® ©Ã®

 qJý±¥



Å±∞≥

 q¹b³ð ©»FÆbOM� nOYuð «— 

∑Æ
  E = ( − 2,1)¨

  F = ( − 3, − 2)¨
  G = (3,0)Ë

  H = (4, 3)Ÿö??{ô«ÅÈ“«u??²?�ÅÅp?¹ ÈU?N?Ý√—Å

ÆbM²�¼

 q¹b³ð X×ð «— ‘d‡¹uBð Ë Ÿö‡{ô«ÅÈ“«u‡²� ©n>«
  
T(x,y) = (y + 3, x − 3)ÆbOM� rÝ— 

 q¹b³ð ©»TÆbOM� nOYuð «— 

∏  Æ
  P = (2, 3) ̈

  Q = (4, − 1) ̈
  R = (8,1) Ë 

  S = (7,4)ÆbM²�¼ vFK{ —UNÇ p¹ ÈUNÝ√— 

 q¹b³ð X×ð «— ‘d¹uBð Ë vFK{ —UNÇ ©n>«
  
G(x,y) = ( − y − 1, − x − 1)ÆbOM� rÝ— 

 q¹b³ð ©»GÆbOM� nOYuð «— 

π Æ
  A = (1,4) ¨

  B = (3, − 2) Ë 
  C = (5,1)ÆbM²�¼ YK¦� p¹ ÈUNÝ√— 

 YK¦� d¹uBð ©n>«ABCjš tÐ X³�# »Uð“UÐ X×ð «— 

 ‡‡  x + 2 =0 «— Ê¬ Áœd� rÝ— ′A ′B ′CÆbO�UMÐ 

 ‡‡
  
y + 3 =0 «— Ê¬ Áœd� rÝ—  ′′A ′′B ′′CÆbO�UMÐ 

 YK¦� d¹uBð ©»′A ′B ′C jš tÐ X³�# »Uð“UÐ X×ð «— 
  
y + 3 =0ÆbOM� rÝ— 

YK¦� d¹uBð ©Û′′A ′′B ′′C jš tÐ X³�# »Uð“UÐ X×ð «—   x + 2 =0ÆbOM� rÝ— 

±∞ YK¦� qÐUI� —«œuL# —œÆ′A ′B ′C YK¦� »Uð“UÐ d¹uBð ¨ABCÆXÝ« 

ÆbOM� rÝ— «— Ê—UIð —u×� ©n>«

t>œUF� ©»ÏÆbO�¹uMÐ «— Ê—UIð —u×� 

 d¹uBð ©Û
  P = ( − 3,5)»Uð“UÐ s¹« X×ð «— 

Æb¹—Ë¬ XÝœ tÐ

±±tDI# »Uð“UÐ p¹ X×ð ÆÏ 
  ( − 3, − 1)ÈË—  

tDI#Ï  
  (3,5)ÆœuýÅv� d¹uBð  

d?¹u?B?ð ¨Áœd?� r?Ý— «— Ê—U?I?ð —u?×?� ©n>«

 ÈU??¼Åt?D?I?#
  (1,5) ¨

  (2, − 1) Ë  
  (4, − 2)X?×?ð «— 

t×HY —œ »Uð“UÐ ÊUL¼ÏÆbOM� h�A�  UB²�� 

 ÈU¼ÅtDI# ÊUýd¹uBð »Uð“UÐ ÊUL¼ X×ð t� v¹U¼ÅtDI# ©»
  (3,2) ̈

  ( − 4,6) Ë 
  ( − 1, − 3)¨bMýUÐ  

ÆbOM� h�A� «—

t>œUF� ©ÛÏÆbO�¹uMÐ «— Ê—UIð —u×� 

±≤ dÖ« ÆOt²+U¹ q¹b³ð  UB²�� ¨býUÐ  UB²�� √b³� ÏtDI# d¼ Ï (x,y)tÐ X³�# »Uð“UÐ X×ð 

tDI#Ï OÆb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— 

84− 2

4

8

O
− 4

A

B

C
′A

′B

′C



Å±∞¥

≥‡‡ ¥œ ‡‡ ÓÊ«—Ë

t uÖÅs¹« —œ ÆXÝ« È“UÐ dNý ¨œ—«œ œułË UN U²ÝdNý všdÐ —œ t4 v×¹dHð e4«d! “« t uL  p¹

ÊU?Öb?M?M?4b?¹œ“UÐ —œ nK²D! ÈUN²4dŠ œU−¹« UÐ UN ¬ VKž« t4 œ—«œ œułË ÈœbF²! È“UÐ q¹UÝË e4«d!

X?4d?Š ÆX?Ý« p?K?R Ë ŒdÇ ¨e4«d! s¹« —œ q¹UÝË s¹d²−¹«— tKLł “« ÆbM4Åv! œU−¹« ÊU−O¼ Ë —uý

 t4 XÝ« vAšdÇ  —uFÅtÐ pKR Ë ŒdÇÊ«—Ëœ
±

ÆœuýÅv! ÁbO!U  

!“Ë— vÖb “ —œ t4 bM²6¼ v¹UN²4dŠ tKLł “« v «—Ëœ ÈUN²4dŠd
Ò

Ær¹—«œ —U4ËdÝ UN ¬ UÐ —UO6Ð Á

ÁdO~²Ýœ Êb UšdÇ ÂU~M¼ ¨‰U¦! Ê«uMŽ tÐÏtAOý Êœ—Ë¬ÅsO¹UÄ ¨—œ ÏÊbOý«dð ¨»¬ dOý Êœd4“UÐ ¨qO³!uð« 

 —œ b?OK4 Êb «œdÖ Ë œ«b!Y—U?²?šU?Ý t?Ð ‰UŠ tÐ Uð U¹¬Æb¹«ÅÁœ—Ë¬ XÝœÅtÐ v «—Ëœ X4dŠ “« È«ÅtÐd−ð qH

øb¹«ÅÁœd4 dJR eO  UN²4dŠ t uÖÅs¹« vÝbM¼

 XO�UF�≥‡‡¥

Ëœ ¨d?¹u?B?ð s?¹« ÆX?Ý« p?K?R Ë Œd?Ç p?¹ “« v?\b! qÐUI! d¹uBð

p?K?R Ë Œd?Ç p?ýu?! p¹ “« nK²D! XOF{Ë


‰U?Š —œ ÊU?A  «— X4dŠ 

 UÐ «— pýu! ‰Ë« XOF{Ë Æb¼œÅv!P UÐ «— ÅÊ¬ ÂËœ XOF{Ë ¨′P—u×! Ë 

 UÐ «— pKR Ë ŒdÇOÆr¹«ÅÁœ«œ ÊUA  

A

B

′A

′B

O
P

′P

±‡‡ Rotation

Ê«dNð È“UÐ dNý

 qJý±µ



Å±∞µ

± ÆA Ë B ¨‰Ë« X?OF{Ë “« tDI# Ëœ ′AË ′BtDI# Ëœ Ïp?ýu� ÂËœ XOF{Ë “« UN#¬ dþUM²� 

 ÈU¼Åt¹Ë«“ ÆbM²�¼AO ′A
∧

 Ë BO ′B
∧

tKOÝËÅtÐ «— ÏÆbOM� t�¹UI� r¼ UÐ t²+dÖ Á“«b#« t>UI# 

≤tDI# Ëœ ÆÏ  ÈË— d~¹œ dþUM²� PË ′P «— UN#¬ Ë b¹dO~Ð dE# —œ Á«u�>œ tÐ X Ë ′XÈ—«c~�U# 

Á“«b#« ÆbOM�Ï XO ′X
∧

ÆbOM� sOOFð «— 

≥tÐd−ð ÆÏ bMÐ ≤ÆbOM� —«dJð d~¹œ dþUM²� ÈU¼ÅtDI# »U�²#« UÐ «— 

¥ e�d� tÐ È«ÅÁd¹«œ ÆO ŸUFý Ë OA “« Ád¹«œ s¹« U¹¬ ÆbOM� rÝ— ′Aøœ—cÖÅv� 

µ e�d� tÐ v¹U¼ÅÁd¹«œ ÆO ÈUNŽUFý Ë OB Ë OX “« eO# U¼ÅÁd¹«œ s¹« U¹¬ ÆbOM� rÝ— ′B Ë ′X

øb#—cÖÅv�

∂t−O²# U¹¬ ÆÏ bMÐ µtDI# Ëœ d¼ È«dÐ ¨ÏdÐ eO# d~¹œ dþUM²� cøXÝ« —«d

ôUL²Š«Îe�d� tÐ È«ÅÁd¹«œ ÈË— dþUM²� ÈU¼ÅtDI# t� b¹«ÅÁbOÝ— t−O²# s¹« tÐ ôUÐ XO>UF+ ÂU−#« “« 

OÊœd� qYË “« b¹œd� Áb¼UA� t� —uD#UL¼ ÆœuýÅv� ÁbO�U# Ê«—Ëœ e�d� tDI# s¹« t� ̈ b#uýÅv� U−ÐUł 

® b#bý qOJAð dÐ«dÐ ÈU¼Åt¹Ë«“ ¨Ê«—Ëœ e�d� tÐ dþUM²� ÈU¼ÅtDI#  AO ′A
∧

= BO ′B
∧

= XO ′X
∧

= L©¨

Á“«b#« s¹« t�Ït¹Ë«“ „d²A� ÏÆœuýÅv� ÁbO�U# Ê«—Ëœ 

 e:d� tÐ Ê«—Ëœ p¹Ot¹Ë«“ Ë Ï α¨tDI# d¼ t� XÝ« vK¹b³ð Ï A«— t×HY —œ 

 bM#U� È«ÅtDI# tÐ′At� È—uÞÅtÐ bM�Åv� dOE# t×HY Ê¬ “« 

tDI# vMF¹ Ê«—Ëœ e�d� ©n>«Ï OªXÝ« XÐUŁ 

 dÖ« ©»A “« dOž È«ÅtDI# O ÁU~#¬ ¨býUÐ OA = O ′A Ë AO ′A
∧

= α ®t¹Ë«“Ï

Æ©Ê«—Ëœ

e?�d� tÐ È«ÅÁd¹«œ —œO b?M?#U� È«ÅtDI# P·ö?š —œ Ë t?²+dÖ dE# —œ «— 

 “« Ád¹«œ ÈË— ̈ XŽUÝ ÈU¼ÅtÐdIŽ X�dŠ XNłP tÐ ′PÈ—uÞÅtÐ ÆbOM� X�dŠ 

 t�PO ′P
∧

= α ÊuÇ ÆOP = O ′PfÄ ¨′PtDI# d¹uBð Ï Pt?Ð Ê«—Ëœ X×ð 

e�d�OÁ“«b#« Ë Ï αÆXÝ« 

 dÖ«αÁ“«b#« vMF¹ ÏX?�dŠ ·öš XNł —œ Ê«—Ëœ ¨býUÐ X³¦� t¹Ë«“ 

dÖ« Ë XÝ« XŽUÝ ÈU¼ÅtÐdIŽ αÈU¼ÅtÐdIŽ X�dŠ XNł —œ Ê«—Ëœ býUÐ vHM� 

ÆXÝ« XŽUÝ

P

o

′P
α

 qJý±∂



Å±∞∂

 ‰U¦�±∫

 ¨ÅéÇ XLÝ qJý ÆbOM� t�¹UI� d~¹bJ¹ UÐ «— d¹“ qJý Ê«—Ëœ ËœPe�d� tÐ v#«—Ëœ jÝuð «— 

Ot¹Ë«“ Ë Ï     45
o

 ÈË— ′P XÝ«— XLÝ  qJý Ë bM�Åv� d¹uBð P e�d� tÐ v#«—Ëœ jÝuð «— Ot¹Ë«“ Ë Ï

    − 315
o

 ÈË— ′Płuð ÆbM�Åv� d¹uBð Òt−O²# t� bOM� tÏÆXÝ« ÊU�J¹ Ê«—Ëœ Ëœ d¼ 

t¹Ë«“ tÐ v#«—ËœÏ     360
o

 bM#U� È«ÅtDI# d¼ ¨Aq×� tÐ «— 

O>Ë«Ò p¹ ̈ v#«—Ëœ sOMÇ p¹ ÆbM�Åv� d¹uBð ‘«Åtq�U: Ê«—Ëœ

ÆœuýÅv� Áb#«uš

 ‰U?????????¦????????�≤∫ 
  A = (2,0) ¨

  B = (5,0) Ë 
  C = (5,2)

 Y?K?¦� ¨t‡×HY p¹ —œ ÆbM²�¼ YK¦� p¹ ÈUNÝ√—ABCË 

Áœd?� r?Ý— d?¹“ ÈU?N?K?¹b?³?ð “« p¹ d¼ X‡×ð «— g¹U¼d‡¹uBð

ÆbOM� nOYuð «— q¹b³ð d¼ fáÝ

ÅÅÅ©n>«
  
R1(x,y) = ( − y,x)

©»R2(x,y) = ( − x, − y)

©ÛR
3
(x,y) = (y, − x)

B

C
′A

′B
90°

′C A

O′C

30°

A

B

C
′A

′B

P

A

180°

B

C

′B

′C

P

o

45°

′P

315°

P

o

′P

360°

A

o

 Ê«—Ëœ e�d� ©n>«O Ê«—Ëœ e�d� ©»   P Ê«—Ëœ e�d� ©Û  A

t¹Ë«“Ï Ê«—Ëœ     90
o

t¹Ë«“  Ï Ê«—Ëœ     − 30
o

t¹Ë«“  Ï Ê«—Ëœ      180
o

 qJý±∑

 qJý±∏

 qJý±π



Å±∞∑

∫qŠ

√b³� e�d� tÐ v¹U¼ÅÊ«—Ëœ ̈ UNK¹b³ð s¹«

 ÈU?¼Åt?¹Ë«“ t?Ð V?O?ðdð tÐ Ë  UB²��    90
o

¨

    180
o

 Ë     270
o

ÆbM²�¼ 

t??D??ÐU?{ÏU??¼ÅÊ«—Ëœ È«d??Ð X??ýU?~?# 

Á“«b#« Ë Ê«—Ëœ e�d� ÊUJ� tÐ v~²�ÐÏt¹Ë«“ Ï

Æœ—«œ Ê«—Ëœ

∫t²J  e?�d� tÐ Ê«—Ëœ Ot¹Ë«“ Ë Ï     180
o

 ¨t?DI  tÐ X³=  »Uð“UÐÏ OX>UŠ s¹« —œ ÆX�¼ eO# 

tDI#Ï O Ê—UIð e:d�ÆXÝ« 

 ‰U¦�≥∫ 
  O = (0,0) ¨

  P = (6, − 2) Ë 
  Q = (7,1)ÆbM²�¼ YK¦� p¹ ÈUNÝ√— 

 YK¦� —«œuL# ©n>«OPQ q¹b³ð X×ð ‘d¹uBð Ë R(x,y) = ( − y,x)ÆbOM� rÝ— «— 

U¼d¹uBð                           tDI                       

   (y, − x)   ( − x, − y)   ( − y,x)   (x,y)

  
′′′A = (0, − 2)  

′′A = ( − 2,0)  
′A = (0,2)  A = (2,0)

  
′′′B = (0, − 5)  

′′B = ( − 5,0)  
′B = (0,5)  B = (5,0)

  
′′′C = (2, − 5)  

′′C = ( − 5, − 2)  
′C = ( − 2,5)  C = (5,2)

 qJý≤∞

− 4 62 4− 2− 6

− 4

2

6

o

− 2

− 6

4

A B

C′A

′B′C

′′A′′B

′′C

′′′A

′′′B
′′′C

(x ,y )

(y , − x )
( − x, − y)

(x ,y )
( − y,x ) (x ,y )

R(x,y) = (y, − x)       R(x,y) = ( − x, − y)  R(x,y) = ( − y,x)

 Ê«—Ëœ e�d�ÅÅ
  
(0,0) Ê«—Ëœ e�d�         

  
(0,0) Ê«—Ëœ e�d�    

  
(0,0)

Åt¹Ë«“Ï Ê«—Ëœ     270
o

t¹Ë«“         Ï Ê«—Ëœ     180
o

t¹Ë«“    Ï Ê«—Ëœ     90
o

 qJý≤±



Å±∞∏

ÆbOM� t�¹UI� r¼ UÐ «— ‘d¹uBð Ë YK¦� ÈUNFK{ VOý Ë ‰uÞ ©»

∫qŠ©n>« 

tDI               d¹uBð    

    ( − y,x)  (x,y)

  
′O = (0,0)

  
′P = (2,6)  P = (6, − 2)

  
′Q = ( − 1,7)  Q = (7,1)

 e�d� tÐ v#«—Ëœ q¹b³ð s¹«
  O = (0,0)t¹Ë«“ Ë Ï     α = 90

o
ÆXÝ« 

©»

                 bŠ«Ë        ÅÅÅÅÅ   
  
= (7 − 6)2 + (1 + 2)2 = 10 ‰uÞ PQ

bŠ«Ë             
  
= ( − 1 − 2)2 + (7 − 6)2 = 10 ‰uÞ ′P ′Q

 ‰uÞPQvMF¹ Ê¬ d¹uBð ‰uÞ Ë ′P ′Qt� œ«œ ÊUA# Ê«uðÅv� VOðdð sOL¼ tÐ Æb#dÐ«dÐ d~¹bJ¹ UÐ 

XÐUŁ UNDšÅÁ—UÄ ‰uÞ Ê«—Ëœ s¹« X×ð fÄ ÆbM²�¼ ÊUýd¹uBð ‰uÞ dÐ«dÐ v>uÞ È«—«œ eO# UNFK{ d¹UÝ

Æb#U�Åv�

        

  

= 7 − 6

− 1 − 2
= − 1

3
 VOý ′P ′Q     Ë      

  

= 1 + 2

7 − 6
= 3 VOý PQ

 ̈ œuýÅv� Áb¹œ t� È—uÞ tÐPQ ‘d¹uBð dÐ ′P ′QÈUNFK{ t� œ«œ ÊUA# Ê«uðÅv� ÆXÝ« œuLŽ 

Æb#ULÐ XÐUŁ UNDš VOý ¨Ê«—Ëœ X×ð œ—«b# v�Ëe> ¨s¹«dÐUMÐ ÆbM²�¼ œuLŽ œuš d¹uBð dÐ eO# d~¹œ

t?KYU+ ¨Ê«—Ëœ X×ðÏd?¹u?B?ð fÄ ÆXÝ« Èd²�Ëe¹« p¹ Ê«—Ëœ vMF¹ ¨b#U�Åv� XÐUŁ U¼ÅtDI# sOÐ 

O>Ë« qJý UÐ XANML¼ vKJý ¨Ê«—Ëœ X×ð qJý p¹ÒÆœuÐ b¼«uš t

− 2 4 8

8

− 2

4

Q

P

O

′P

′Q

 qJý≤≤

  O = (0,0)



Å±∞π

 ‰U¦	 tÐ tłuð UÐ≥ÆXNdÖ dE� —œ d¹“ qJý tÐ Ê«uðÅv	 «— Ê«—Ëœ ÈUNOÖó¹Ë 

Ê«—Ëœ ÈUNOÖó¹Ë

ªœ—«œÅv	 t~� XÐUŁ «— Ê«—Ëœ e1d	 Ê«—Ëœ ‡‡

U	«e�« Ê«—Ëœ ‡‡ÎªbM1ÅvL� kHŠ «— jš VOý 

ÆXÝ« Èd²	Ëe¹« p¹ Ê«—Ëœ ‡‡

U¼Åt�Q�-

± Ê«—Ëœ ÆR(x,y) = ( − y,x)ÆXÝ« ÷ËdH	 

 ÈU¼ÅtDI� d¹uBð ©n�«
  (4,1) ¨

  (0,5) Ë 
  ( − 3,2)ÆbOM1 sOOFð Ê«—Ëœ s¹« X×ð «— 

 ÊUýd¹uBð ¨Ê«—Ëœ s¹« X×ð t1 bOÐUOÐ «— v¹U¼ÅtDI� ©»
  (2,6) ¨

  (3,0) Ë
  ( − 1, − 4)ÆbýUÐ 

tL¼ ©ÛÏt?×?H?� —œ b?¹«ÅÁœ—Ë¬ XÝœ tÐ ©»® Ë ©n�«® —œ t1 «— v¹U¼d¹uBð Ë U¼ÅtDI� Ï UB²7	 

ÆbOM1 h7A	

≤ÈU?¼d?¹u?B?ð “« p?¹ Â«b?1 b?O?M?1 s?O?O?F?ð ¨v¹«dI²Ý« ‰ôb²Ý« “« ÁœUH²Ý« UÐ ¨d¹“ —«œuL� —œ Æ

t²NU¹ Ê«—Ëœ d¹uBð ¨ Ábý h7A	ÏøXÝ« Ê«—Ëœ e1d	 p¹ tÐ X³H� —«œÅt¹UÝ qJý 

≥ s²NdÖ dE� —œ UÐ ÆOt²NU‡¹ Ê«—Ëœ ¨Ê«—Ëœ e1d	 Ê«uMŽ tÐ ÏÈUN²�UŠ “« p¹ d¼ —œ «— UNKJý 

h

g a

d

f
e

c

b



Å±±∞

ÆbOM1 rÝ— d¹“

 Ê«—Ëœ © n�«    90
o

 Ê«—Ëœ © »    180
o

¥ Æ
  P = (2,5) ¨

  A = (4,5) Ë
  K = (4,1)ÆbM²H¼ YK¦	 p¹ ÈUNÝ√— 

 Ê«—Ëœ X×ð «— ‘d¹uBð Ë YK¦	 ©n�«R(x,y) = ( − y,x)ÆbOM1 rÝ— 

ÆbOM1 tH¹UI	 r¼ UÐ ‘d¹uBð Ë YK¦	 —œ «— XŠUH	 Ë UNFK{ VOý Ë ‰uÞ ©»

µ Æ
  A = ( − 1, − 2) ̈

  M = (7,2) ̈
  I = (5,6) Ë

  N = ( − 3,2)ÆbM²H¼ qOD²H	 p¹ ÈUNÝ√— 

 Ê«—Ëœ X×ð «— ‘d¹uBð Ë qOD²H	 ©n�«R(x,y) = (y, − x)ÆbOM1 rÝ— 

ÆbOM1 tH¹UI	 r¼ UÐ ‘d¹uBð Ë qOD²H	 —œ «— XŠUH	 Ë UNFK{ VOý Ë ‰uÞ ©»

∂ Æ
  I = (5,0) ¨

  L = (7,0)Ë 
  A = (5, 3)ÆbM²H¼ YK¦	 p¹ ÈUNÝ√— 

 q¹b³ð X×ð «— ‘d¹uBð Ë YK¦	 ©n�«F(x,y) = ( − y + 3, x − 3)ÆbOM1 rÝ— 

 YK¦	 d¹uBð ©»ALI Ê«—Ëœ X×ð «b²Ð« «— R(x,y) = ( − y,x) «— Ê¬ Ë Áœd1 «bOÄ ′A ′L ′I

o

y

x

o

y

x

o

y

x



Å±±±

 d¹uBð fáÝ ÆbO	UMÐ′A ′L ′I ‰UI²�« X×ð «— T(x,y) = (x + 3, y − 3)t−O²� ÆbOM1 sOOFð ÏXÝœ tÐ 

t−O²� UÐ «— Áb	¬ÏÆbOM1 tH¹UI	 ©n�«® 

∑ Æ
  H = ( − 3,1) ̈

  O = ( − 2, − 2) ̈
  M = (1, − 1) Ë

  A = (3, 3)ÆbM²H¼ tI�“Ë– p¹ ÈUNÝ√— 

ÆbOM1 rÝ— d¹“ ÈUNK¹b³ð “« p¹ d¼ X×ð «— ‘d¹uBð Ë tI�“Ë–

          
  
G(x,y) = ( − x + 6, − y + 6) ®          »

  
F(x,y) = ( − y + 6, x)Å®n�«

S(x,y) = (y, − x + 6)  ÅÅ®Û

∏ Æ
  G = (1, − 1) ¨

  O = (2, − 5) ¨
  L = (5, − 5) Ë 

  I = (6, − 3)v?F?K?{—U?N?Ç p?¹ ÈUNÝ√— 

ÆbM²H¼

 q¹b³ð X×ð «— ‘d¹uBð Ë vFK{—UNÇ ©n�«
  
T(x,y) = (x + 9, − y)ÆbOM1 rÝ— 

 q¹b³ð t1 bO¼œ ÊUA� ©»TÆÊ«—Ëœ t� Ë »Uð“UÐ t� ¨XÝ« ‰UI²�« t� ¨

øœ—«œ v¹UNOÖó¹Ë tÇ b¹bł q¹b³ð s¹« ©Û

πt?²NU¹ Ê«—Ëœ ¨Èd²H1Uš ÈUNKJý ÆÏ“« p?¹ d?¼ —œ ÆbM²H¼ Ê«—Ëœ p¹ X×ð ÁUOÝ ÈUNKJý 

t¹Ë«“ Ë Ê«—Ëœ e1d	 ¨d¹“ œ—«u	ÏÆbOM1 h7A	 «— Ê«—Ëœ 

©n�«

©   ©Û 

©»



Å±±≤

≥ ‡‡ µf�U−ð ‡‡ 

U	«e�« t1 XÝ« Ê¬ ̈ b�—«œ r¼ UÐ tÐUA²	 qJý Ëœ t1 vNö²š« UNMðÎË ÆbM²HO� ÊUHJ¹ r¼ UÐ œUFÐ« �v²

O�Ë« d¹uBð tÐ X³H� t1 ÈdOOGð UNMð ¨bOM1Åv	 ¯—eÐ «— vÝUJŽ d¹uBð p¹ÒUÐ t1 XÝ« Ê¬ bM1Åv	 «bOÄ t

tAI� d¹uBð bM¼«u7Ð dÖ« VOðdð sOL¼ tÐ ÆœuýÅv	 ¯—eÐ Ê¬ œUFÐ« ÂULð ¨”UOI	 p¹Ïv¹UON«dGł ¯—eÐ 

¨”UOI	 p¹ UÐ «— d¹uBð œUFÐ« ÂULð b¹UÐ ¨b�—ËUOÐ ULý »U²1 —œ XÝ« Ê«e¹Ë¬ ULý ”ö1 —œ t1 «— Ê«d¹«

ÆbMM1 pÇu1

«Ë —œ�	« v�Ë« fMłÅr¼ b¹bł d¹uBð ̈ lÒs¹dðÅÁœUÝ ÆXÝ« Ábý d²JÇu1 U¹ d²Ö—eÐ ̈ ”UOI	 p¹ UÐ U

 Ÿu� s¹« “« q¹b³ðf?�U−ð
±

tL¼ ¨f�U−ð X×ð ÆXÝ« Ï q?	UŽ p¹ UÐ qJý p¹ œUFÐ«   k ≠ 0 t1 X³��

ÊUNHL« —œ tK�«ÅnD�ÅaOý b−�- nIÝ

±‡‡ Dilation

  0 < K < 1   K > 1KΩ±



Å±±≥

f�U−ðÆœuýÅv	 pÇu1 U¹ ¯—eÐ ¨œuýÅv	 ÁbO	U� ©”UOI	® 

 e?Pd?- tÐ f�U−ðO X?³?�� Ë kt?D?I?� d?¼ t1 XÝ« vK¹b³ð Ï At?Ð «— t×H� —œ 

 bM�U	 È«ÅtDI�′At1 bM1 dOE� È—uÞ t×H� Ê¬ “« 

tDI� vMF¹ f�U−ð e1d	 ©n�«Ï OªbýUÐ XÐUŁ 

 ©»′A jš rO� ÈË— OA � Ë œdOÖ —«dO ′A = k.OAÆ

∫tłuðÆr¹dOÖÅv	 dE� —œ X³¦	 «— f�U−ð X³H� »U²1 s¹« —œ 

 ‰U¦-±∫Æb¼œÅv	 ÊUA� «— f�U−ð “« v¹U¼Åt�uL� d¹“ qJý 

 ‰U¦-≤∫   P = (2, 3) ¨
  A = ( − 2, 3) ¨

  R = ( − 2, − 2) Ë 
  I = (2, − 2)qOD²H	 p¹ ÈUNÝ√— 

rÝ—  UB²7	 ÁU~²Ýœ p¹ —œ d¹“ ÈUNK¹b³ð “« p¹ d¼ X×ð «— g¹U¼d¹uBð Ë qOD²H	 s¹« ÆbM²H¼

 qOD²H	 UÐ «— UN�¬ fáÝ ¨Áœd1PARIÆbOM1 tH¹UI	 

©n�«D1(x,y) = (2x,2y)

©»D2(x,y) = (
1

2
x,

1

2
y)

A

BO ′B

′A

N

M

P

O

′N

′M

′P

 qJý≤≥

©n�«

 f�U−ð e1d	O

 ”UOI	≥Å        

©»

 f�U−ð e1d	O

 ”UOI	 

  

1

2



Å±±¥

∫qŠ

 ”UOI	 UÐ «— qOD²H	 ©n�«® q¹b³ð ÆbM²H¼ f�U−ð ôUÐ q¹b³ð Ëœ d¼≤©»® q¹b³ð Ë Áœd1 ̄ —eÐ 

 ”UOI	 UÐ «— Ê¬

  

1

2
ÆXÝ« Áœd1 pÇu1 

t?DÐU{Ï∫f?�U?−ð XýU~�  q?¹b³ð D(x,y) = (kx, ky)t×H� —œ Ï U?B?²7	 

 f�U−ð X³H� UÐ f�U−ð p¹k f�U−ð e1d	 Ë 
  (0,0)Æb¼œÅv	 ÊUA� «— 

 ‰U¦-≥∫ 
  A = (1, 3) ¨

  B = (5,5) Ë 
  C = (6, 3)Æb�«ÅYK¦	 p¹ ÈUNÝ√— 

 q¹b³ð X×ð ‘d¹uBð Ë YK¦	 ©n�«
  
D(x,y) = (2x,2y)ÆbOM1 rÝ— «— 

ÆbOM1 tH¹UI	 r¼ UÐ ÊUA²ŠUH	 Ë UNFK{ VOý Ë ‰uÞ dE� “« «— ‘d¹uBð Ë YK¦	 ©»

d¹uBð               tDI� 

   

  

(
1

2
x,

1

2
y)     (2x,2y)    (x,y)

  
′′P = (1,1/ 5)  

′P = (4,6)  P = (2,3)

  
′′A = ( − 1,1/ 5)  

′A = ( − 4,6)  A = ( − 2,3)

  
′′R = ( − 1, − 1)  

′R = ( − 4, − 4)  R = ( − 2, − 2)

  
′′I  = (1, − 1)  

′I  = (4, − 4)  I  = (2, − 2)

A

R I

P

′A

′R ′I

′P

′ ′A

′ ′R ′′I

′ ′P

4

6

− 2− 4 2

− 2

− 4

4

 qJý≤¥

x

y

(x ,y )

(kx,ky)

(x ,y )

x

y

(kx,ky)

 dÖ«  0 < K < 1f�U−ð 

 p??¹÷U??³??I?�«ÆX??Ý« 

ÅÅ

 dÖ«  K > 1f�U−ð  ¨

p¹ ◊U�³�« ÆXÝ«



Å±±µ

øb�—«œ vF{Ë tÇ r¼ tÐ X³H� ¨bMM1Åv	 q�Ë r¼ tÐ «— dOE� ÈU¼ÅtDI� t1 v¹UNDš ©Û

∫qŠ©n�« 

©»
  
= (10 − 2)2 + (10 − 6)2 ‰uÞ ′A ′BË

  
= (5 − 1)2 + (5 − 3)2 ‰uÞ AB

  ÅÅ                   
  = 64 + 16ÅÅ                                       

  = 16 + 4

    Å   ÅÅ                     
  = 80       ÅÅ                                      

  = 20

 bŠ«Ë      ÅÅ              
  = 4 5 bŠ«Ë                                     

  = 2 5

 fÄ  ′A ′B = 2AB s?OMâL¼ Æ  ′B ′C = 2BC Ë   ′A ′C = 2AC ®ÂU?−?�« «— t³ÝU×	 ÊUðœuš

¨s¹«dÐUMÐ Æ©bO¼œ

  

′A ′B
AB

= ′A ′C
AC

= ′B ′C
BC

= 2

       Ë

  

= 10 − 6

10 − 2
= 1

2
 VOý ′A ′B 

  

= 5 − 3

5 − 1
= 1

2
 VOý  AB

 ¨t−O²�—œ′A ′B AB t1 bO¼œ ÊUA� ‰UŠ Æ′B ′C BC Ë ′A ′C ACÆ

¨qJý tÐ tłuð UÐ

  
2

®    ©bŠ«Ë

  
=

1

2
b.h =

1

2
(5)(2) = 5 YK¦	 XŠUH	  ABC

  
2

®  ©bŠ«Ë

  
=

1

2
b.h =

1

2
(10)(4) = 20 YK¦	 XŠUH	  ′A ′B ′C

¨s¹«dÐUMÐ

 YK¦	 XŠUH	®ABC ©  = 4 YK¦	 XŠUH	 ′A ′B ′C

8

4

84

y

O
x
12

′B = (10,10)

′C = (12,6)

B = (5,5)

A = (1,3) C = (6,3 )

′A = (2,6)

f�U−ð ePd-

 qJý≤µ



Å±±∂

 ÈUNDš ̈ dOE� ÈU¼ÅtDI� Êœd1 q�Ë r¼ tÐ “« ©ÛA ′A ̈B ′B Ë C ′C bM¹¬Åv	 XÝœ tÐ  ®qJý

≤µ√b?³?	 “« b?M?M?1Åv	 q�Ë r¼ tÐ «— dOE� ÈU¼ÅtDI� t1 v¹UNDš œuýÅv	 Áb¼UA	 ¨qJý tÐ tłuð UÐ Æ©

ÆrOM1Åv	 XÐUŁ UNDš VOý “« ÁœUH²Ý« UÐ «— VKD	 s¹« Æb�—cÖÅv	  UB²7	

  

=
6 − 3

2 − 0
= 3 VOý O ′A

  

=
3 − 0

1 − 0
= 3 VOý OA

 ÈU¼ÅtDI� ̈ s¹«dÐUMÐO ̈A Ë ′A XÝ«— jš p¹ ÈË— �ÈU¼ÅtDI� X�UŠ s¹« —œ Æb�—«œ —«dO¨

A  Ë′A jšÅr¼
±

 ÈU¼ÅtDI� ‰ôb²Ý« sOL¼ UÐ Æb�uýÅv	 ÁbO	U� O¨B Ë ′B ÈU¼ÅtDI� sOMÇÅr¼ ¨O¨C

 Ë′Cq?�Ë r?¼ tÐ «— dOE� ÈU¼ÅtDI� t1 v¹UNDš ¨f�U−	 qJý Ëœ —œ ¨s¹«dÐUMÐ ÆbM²H¼ jšÅr¼ eO�  

 tDI� p¹ —œ «— d~¹bJ¹ ¨bMM1Åv	�ÆXÝ« f�U−ð e1d	 ÊUL¼ ¨tDI� Ê¬ t1 bM¹UL�Åv	 lD

f�U−ð ÈUNOÖó¹Ë

ªbM1Åv	 kHŠ «— jš VOý f�U−ð ‡‡

ªb�U	Åv	 XÐUŁ f�U−ð e1d	 ¨f�U−ð X×ð ‡‡

 t1 v²�UŠ —œ d~	® bM1ÅvL� kHŠ «— XŠUH	 U¹ ‰uÞ f�U−ð ‡‡  k = 1©ª

 V¹d{ UÐ «— ‰uÞ f�U−ð ‡‡k V¹d{ UÐ «— XŠUH	 Ë   k2
ªb¼œÅv	 dOOGð 

ÆbMÝdL¼ f�U−ð e1d	 —œ ¨bMM1Åv	 q�Ë r¼ tÐ «— dOE� ÈU¼ÅtDI� t1 v¹UNDš ‡‡

U¼Åt�Q�-

± Æ
  J = ( − 1,2) ¨

  A = (4,2) ¨
  M = (3,5)Æb�«ÅYK¦	 p¹ ÈUNÝ√— 

 YK¦	 ©n�«JAMÆbOM1 rÝ— «— 

t²NU¹ q¹b³ð ©»Ï YK¦	 JAM X×ð «— D(x,y) = (2x,2y)ÆbOM1 rÝ— 

 Y?K¦	 ©ÛJAMt?²?NU?¹ q¹b³ð Ë Ït?H?¹U?I?	 r?¼ U?Ð X?ŠU?H?	 Ë UNFK{ VOý Ë ‰uÞ dE� “« «— Ê¬ 

ÆbOM1

ÆbOM1 sOOFð «— f�U−ð e1d	 Ë f�U−ð X³H� © 

≤ Æ
  M = (2,2) ¨

  A = (4,2) Ë 
  N = (2, − 2)Æb�«ÅYK¦	 p¹ ÈUNÝ√— 

±‡‡ Collinear



Å±±∑

 Y?K?¦?	 ©n�«MAN Y?K?¦?	 ‘d?¹u?Bð Ë ′M ′A ′N q?¹b?³?ð X?×ð «— D(x,y) = (3x, 3y)

ÆbOM1 rÝ—

 ©»M ′M ̈A ′A Ë N ′N —œ «— d~¹bJ¹ Uð bO¼œ œ«b²	« «— UN�¬ fáÝ ̈ Áœd1 rÝ— «— 
  O = (0,0)

�ÆbMM1 lD

 ÈUNDšÅÁ—UÄ ‰uÞ ©ÛO ′M ¨OM ¨O ′A ¨OA ¨O ′N ¨ON ÈUN²³H� Ë 

O ′M
OM

 ¨

O ′A
OA

¨

O ′N
ON

ÆbO¹UL� t³ÝU×	 «— 

 ÈU?N?D?šÅÁ—U?Ä ‰u?Þ © ′M ′A ¨MA ¨′A ′N ¨AN ¨′M ′N ¨MN ÈU?N?²?³?H?� Ë 

′M ′A
MA

¨

′A ′N
AN

 Ë 

′M ′N
MN

ÆbO¹UL� t³ÝU×	 «— 

øXÝ« —bIÇ ”UOI	 q	UŽ ©À

≥ Æ
  A = (2,0) ¨

  B = (2, 3) ¨
  C = (4, 3) Ë 

  D = (4,0)ÆbM²H¼ qOD²H	 p¹ ÈUNÝ√— 

 s?²?Nd?Ö d?E?�—œ U?Ð «— Ê¬ f?�U?−?	 d¹uBð Ë qOD²H	 ©n�«
  (0,0) Ë f?�U?−?ð e1d	 Ê«uMŽÅtÐ 

  

1

3

ÆbOM1 rÝ— ”UOI	 q	UŽ Ê«uMŽÅtÐ

ø«dÇ ø÷U³I�« U¹ XÝ« ◊UH³�« f�U−ð s¹« ©»

 ÈUNDšÅÁ—UÄ ‰uÞ ©ÛO ′B ̈OB ̈O ′C ̈OC ÈUN²³H� Ë b¹dO~Ð Á“«b�« «— 

O ′B
OB

 Ë

O ′C
OC

«— 

ÆbO¹UL� t³ÝU×	

 qOD²H	 © ABCDdE� “« «— ‘d¹uBð Ë 

ÆbOM1 tH¹UI	 r¼ UÐ XŠUH	 Ë lK{ ‰uÞ

¥¨Áœd1 Ê«œdÖdÐ œuš d²Nœ —œ «— d¹“ qJý Æ

 s²NdÖ dE�—œ UÐ fáÝ
  (0,0)¨f�U−ð e1d	 Ê«uMŽÅtÐ 

 Y?K¦	 f�U−	 d¹uBðABCf�U−ð ÈUN²³H� UÐ «— 

ÆbOM1 rÝ— d¹“

 ©n�«≤

 ©»±[µ

 ©Û∞[µ

8

4

84

A

B C



Å±±∏

µ vMF¹ f#U−ð X³�# ̈ d¹“ qJý tÐ tłuð UÐ ÆkÆbOM� sOOFð d¹“ ÈU¼Åf#U−ð “« p¹ d¼ È«dÐ «— 

B  →  CÅ®ÛA  →  C ®»A  →  B ®n>«

B  →  A ®ÃC  →  B ®ÀC  →  A Å® 

∂ f#U−ð e�d� ¨d¹“ ÈUNKJý —œ Æ(O)t²+U¹ q¹b³ð Ë ÏÆXÝ« Ábý Áœ«œ qJý d¼ “« tDI# p¹ 

t²+U¹ q¹b³ð d¹uBð Ë bOM� Ê«œdÖdÐ œuš d²+œ —œ «— UNKJýÏÆbOM� q�U� «— UN#¬ 

∑ YK¦� ©n>« ÆPQR«— Ê¬ f#U−� ÈU¼d¹uBð Ë 

 f#U−ð X³�# UÐ≤ ÈU¼e�d� tÐ Ë P ̈Q Ë RÆbOM� rÝ— 

 “« p?¹ d?¼ —œ ©»cX??³?�?# ©n?>«® b?M?Ð ÈU?N?²?L?�?

 YK¦� tÐ t²+U¹ q¹b³ð YK¦� XŠU��PQRÆb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— 

A

C

B

O ′y

X

Y

ZW

O

R

′Q

Q

P

P

RQ



Å±±π

∏s?²?Nd?Ö d?E� —œ UÐ ÆXÝ« Ábý Áœ«œ vFK{ bMÇ Ëœ ÈUNÝ√—  UB²7	 Æ
  (0,0)e?1d	 Ê«uMŽÅtÐ 

t?×?H� p¹ —œ «— vFK{ bMÇ d¼ ¨f�U−ðÏÈU?N?²³H� È«“« tÐ «— Ê¬ f�U−	 d¹uBð ¨Áœd1 rÝ— «e−	 

ÆbOM1 sOOFð Ábý Áœ«œ f�U−ð

  k = 3
  

k = 1

2  ( − 4,1),(2,1),(5,2) ®n�«

  

k = 3

2  

k = 1

2  (0,0),(4,0),(6,6),(0,4) ®»

πs¹« —œ ÆXÝ« Áb	¬ XÝœÅtÐ tI�“Ë– p¹ “« ÁœUH²Ý« UÐ t1 b¼œÅv	 ÊUA� «— v¹u~�« d¹“ —«œuL� Æ

Æb�uýÅv	 Áb¹œ tI�“Ë– ÈU¼Åf�U−	 u~�«

v�«u²	 f�U−	 tÝ ©n�«tI�“Ë– ÏtI�“Ë– UÐ «— d¹uBð d¼ fáÝ ̈ Áœd1 «bOÄ «— —«œÅt¹UÝ Ï“« —«œÅt¹UÝ 

ÆbOM1 tH¹UI	 r¼ UÐ XŠUH	 Ë jO×	 dE�

øb¼œ ÊUA� «— f�U−ð ÈUNOÖó¹Ë b�«uðÅv	 u~�« s¹« U¹¬ ©»

≥‡‡∂t²�U¹ q¹b³ð ‡‡ Ït�œUF- Ë jš ÏÊ¬ 

  jš —«œuL� qÐUI	 qJý —œ
  
2x − 3y + 6 = 0

 UÐls?¹« ÈU?¼Åt?D?I?� “« p?¹ d¼ ÆXÝ« Ábý Áœ«œ ÊUA� 

 ‰U????I????²????�« X???×???ð j???šT(x,y) = (x + 4, y − 2)

 vMF¹ ¨Ábý d¹uBð¥ Ë XÝ«— XLÝ tÐ bŠ«Ë ≤bŠ«Ë 

t²NU¹ q¹b³ð ÆXÝ« Ábý qI²M	 sO¹UÄ XLÝ tÐÏUÐ «— jš 

t??D??I??� Ëœ d??¼ d??¹u??B??ð Êœd??1 h??7??A?	Ïb??M??�U??	 Ê¬ 

  A = ( − 3,0) Ë 
  B = (0,2)Ær??O??M??1 r?Ý— r?O?�«u?ðÅv?	 

 ¨‰U?I?²?�« s?¹« X?×ð
  A = ( − 3,0) → ′A = (1, − 2)Ë 

2

4

6

− 2

B

A

4

− 4

2 B = (4,0)′

P = (x , y)

2x − 3y + 6
= 0

′A = (1, − 2)

x

y l

 qJý≤∂



Å±≤∞

  B = (0,2) → ′B = (4,0) ÈU?¼Åt?D?I?# “« t?²?+U¹ q¹b³ð jš Æ
  ′A = (1, − 2) Ë 

  ′B = (4,0)Æœ—c?ÖÅv� 

t?>œU?F?� s?O?OFð È«dÐÏt?>œU?F?� b?¹U?Ð ¨t?²?+U?¹ q¹b³ð jš Ï “« t?� «— v?D?š ′A Ë ′BÆr?O?M?� «b?OÄ œ—cÖÅv� 

dÖ«P = (x,y)tDI# p¹ ÏÁU~#¬ ¨býUÐ d¹uBð jš ÈË— Á«u�>œ 

  

=
y + 2

x − 1
 VOý ′A P      Ë      

  

=
0 + 2

4 − 1
=

2

3
 VOý ′A ′B

 ÊœuÐ jšÅr¼ tÐ tłuð UÐ′A ¨′B Ë P VOý ¨′A P Ë ′A ′BfÄ ¨bM²�¼ dÐ«dÐ r¼ UÐ 

2

3
=

y + 2

x − 1

    
  
2x − 2 = 3y + 6

                    
  
2x − 3y − 8 =0

t>œUF� ¨s¹«dÐUMÐÏ d¹uBð jš 
  
2x − 3y − 8 =0ÆXÝ« 

t>œUF� Êœ—Ë¬ XÝbÐ vK� ‘Ë— ôUÐ ‰U¦�ÏÆb¼œÅv� ÊUA# «— sOF� q¹b³ð p¹ X×ð jš p¹ d¹uBð 

t?&œU?F?� Êœ—Ë¬ X?Ýœ tÐ vK: ‘Ë—Ï¨‰U?I?²? « p?¹ X?×?ð jš p¹ d¹uBð 

∫f U−ð U¹ Ê«—Ëœ ¨»Uð“UÐ

∫‰Ë« ÂUÖtDI# Ëœ  UB²�� ÏÆbOM� «bOÄ «— jš ÈË— Á«u�>œ 

∫ÂËœ ÂU?ÖX?Ýœ t?Ð Áb?ý Áœ«œ q?¹b?³?ð X?×?ð «— t?D?I?# Ëœ s?¹« d¹uBð  UB²�� 

Æb¹—Ë¬

∫ÂuÝ ÂUÖt>œUF� ÏtDI# Ëœ “« Áb#—cÖ jš ÏÆb¹—Ë¬ XÝœ tÐ «— d¹uBð 

 ‰U¦�±∫

 jš ©n>« 
  
2x + y − 6 =0ÆbOM� rÝ— «— 

Ê«—Ëœ X??×??ð «— ©n??>«® j??š d??¹u??B?ð ©»

R(x,y) = ( − y,x)ÆbOM� rÝ— 

t>œUF� ©ÛÏÆb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— d¹uBð jš 

∫qŠ

 ©n>«
  A = (3,0) Ë 

  B = (0,6)“« tDI# Ëœ 

j?š t?D?I# Ëœ s¹« ÊœuL# h�A� UÐ ÆbM²�¼ jš

ABÆrOM�Åv� rÝ— «— 

2

4

6

− 2

′B

− 4 2

4

B

A

′A

0

P = (x , y)

2x
+

y − 6
=
0

 qJý≤∑



Å±≤±

Ábý Áœ«œ Ê«—Ëœ X×ð ©»

  A = (3,0) → ′A = (0, 3)

  B = (0,6) → ′B = ( − 6,0)

jš


vMF¹ d¹uBð ′A ′B ÆrOM1Åv	 rÝ— «—

 bOM1 ÷dN ©ÛP = (x,y)tDI� ÏÆbýUÐ d¹uBð jš “« v¼«u7�œ 

  
=

0 − 3

− 6 − 0
=

1

2
 VOý ′A ′B        Ë       

  

=
y − 3

x − 0
 VOý ′A P

¨jš VOý ÊœuÐ XÐUŁ tÐ tłuð UÐ

  

y − 3

x
=

1

2

                                           
  
x = 2y − 6

                                                   
  
x − 2y + 6 = 0

t�œUF	Ï d¹uBð jš 
  
x − 2y + 6 = 0ÆXÝ« 

® ‰U¦	 —œ±t?�œUF	 ¨©ÏX?ÝœÅt?Ð √b?³	 “« ÷dŽ Ë VOý “« ÁœUH²Ý« UÐ rO²H�«uðÅv	 «— d¹uBð jš 

ÆXÝ« Ábý Áœ«œ ÊUA� bFÐ ‰U¦	 —œ ‘Ë— s¹« Ær¹—Ë¬

 ‰U¦-≤∫t�œUF	 Ï jš d¹uBð 

  
y =

1

2
x − 4 —u×	 tÐ X³H� Ê—UIð X×ð xÆb¹—Ë¬ XÝœ tÐ «— U¼

∫q?Š j?š V?O?ý s?²?Nd?Ö d?E�—œ UÐ 

  

1

2
Ë ¨

 Ê¬ √b³	 “« ÷dŽ  ( − 4)ÆrOM1Åv	 rÝ— «— jš ¨

 ¨—«œuL� tÐ tłuð UÐ  A = (0, − 4) Ë   B = (8,0)¨

t?Ð X?³?H?� Ê—U?Ið X×ð ÆbM²H¼ jš “« tDI� Ëœ

 —u???×??	x ¨U??¼ÅA = (0, − 4) → ′A = (0,4)Ë 

  B = (8,0) → ′B = (8,0)v?M?F?¹ d?¹uBð jš Æ

′A ′BÆrOM1Åv	 rÝ— «— 

 jš s¹« VOý ¨—«œuL� tÐ tłuð UÐ

  
−

1

2
Ë 

 Ê¬ √b³	 “« ÷dŽ¥ÆXÝ« 

t�œUF	 ¨s¹«dÐUMÐÏ d¹uBð jš 

    y = -
1

2
x +4ÆbýUÐÅv	 

2

2 4 6 10

− 2

′B

A = (0, − 4)

′A = (0,4)

B = (8 ,0)

y =
1

2
x − 4

 qJý≤∏



Å±≤≤

U¼Åt�Q�-

± j??š ©n?�« Æ
  
2x + y − 4 = 0 ‰U??I??²??�« X??×??ð «— ‘d??¹u?B?ð Ë 

  
T(x,y) = (x + 4, y − 2)

ÆbOM1 rÝ—

t�œUF	 ©»ÏÆb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— d¹uBð jš 

≤ jš ©n�« Æ  2x + 6y − 12 = 0 ∫l —u×	 tÐ X³H� «— Ê¬ »Uð“UÐ Ë x—u×	 tÐ X³H� Ë U¼yU¼Å

ÆbOM1 rÝ—

t�œUF	 ©»Ï jš ÈU¼d¹uBð l —u×	 tÐ X³H� »Uð“UÐ X×ð x —u×	 Ë U¼yÆb¹—Ë¬ XÝœ tÐ «— U¼

≥ jš ©n�« Æ
  
y = 2x + 3 jš tÐ X³H� «— Ê¬ »Uð“UÐ d¹uBð Ë y = xÆbOM1 rÝ— 

t�œUF	 ©»ÏÆb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— Ábý Áœ«œ jš »Uð“UÐ d¹uBð 

¥t�œUF	 ÆÏ jš d¹uBð 
  
y = x + 5 jš tÐ X³H� »Uð“UÐ X×ð y = − xfáÝ Áœ—Ë¬ XÝœ tÐ «— 

ÆbOM1 rÝ— «— UN�¬

µt�œUF	 ÆÏ jš d¹uBð 
  
3x − y + 6 = 0∫b¹—Ë¬ XÝœ tÐ «— d¹“ ÈU¼ÅÊ«—Ëœ X×ð 

 ©n�«    90
o

 ‰uŠ   (0,0) ©»    180
o

 ‰uŠ   (0,0)

 ©Û    270
o

 ‰uŠ   (0,0)

∂t×H� p¹ —œ ©n�« ÆÏ jš Ëœ ¨ UB²7	 
  
L1

 Ë 
  
L2

ÆbOM1 rÝ— «— 

  
L2:3x − 2y − 12 = 0

  
L1:3x − 2y − 6 = 0

tDÐU{ ©»Ï UN�¬ X×ð t1  ËUH²	 ‰UI²�« tÝ 
  
L2

 d¹uBð 
  
L1

Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— býUÐ 

∑ jš d¹uBð ¨»Uð“UÐ p¹ X×ð Æ
  
x + y − 3 = 0 jš ¨

  
x + y + 3 = 0t�œUF	 ¨XÝ« Ï—u?×	 

ÆbOM1 «bOÄ «— Ê—UIð

∏ j?š ¨q?¹b?³?ð p¹ X×ð Æ
  
2x − 5y + 10 = 0 j?š d?¹uBð ¨

  
2x − 5y − 10 = 0s?¹« ÆXÝ« 

p¹ Ê«uMŽ tÐ «— q¹b³ð

‰UI²�« ©n�«»Uð“UÐ ©»Ê«—Ëœ ©Û

ÆbOM1 nO�uð

≥‡‡∑UNK¹b³ð ÈUNOÖó¹Ë “« ÁœUH²Ý« UÐ  U³Ł« ‡‡

 ÈUNA7Ð tÐ tłuð UÐ�ÆrOM1Åv	 ÈbM³FLł d¹“  —u� tÐ «— UNK¹b³ð ÈUNOÖó¹Ë “« všdÐ ¨q³

±t²NU¹ q¹b³ð ¨UNK¹b³ð s¹« “« p¹ d¼ —œ ÆÏÆXÝ« XÝ«— jš ¨XÝ«— jš 



Å±≤≥

≤Á“«b�« Ë jšÅÁ—UÄ ‰uÞ ÆÏÆb�U	Åv	 XÐUŁ »Uð“UÐ Ë Ê«—Ëœ ¨‰UI²�« X×ð ¨t¹Ë«“ 

≥ Ê«—Ëœ ̈ ‰UI²�« p¹ X×ð b�«uðÅv	 UN�¬ “« p¹ d¼ ̈ bMýUÐ È“«u	 jš Ëœ dÖ« Æ    180
o

»Uð“UÐ U¹ 

Æœuý t²ýU~� Èd~¹œ ÈË— dÐ

¥ Ê«—Ëœ ¨‰UI²�« p¹ X×ð b�«uðÅv	 jš p¹ Æ    180
o

Æœuý t²ýU~� ‘œuš ÈË— dÐ »Uð“UÐ U¹ 

µ j?šÅÁ—U?Ä d?¼ n?B?M?	œuLŽ ÆABÊ—U?I?ð —u×	 ¨

 t1 XÝ« vÐUð“UÐA → B Ë B → AÆ

∂Èd?~?¹œ d?Ð »Uð“UÐ U¹ Ê«—Ëœ p¹ X×ð b�«uðÅv	 UN�¬ “« p¹ d¼ ¨bMýUÐ lÞUI²	 jš Ëœ dÖ« Æ

Æœuý t²ýU~�

A B

θ

θ

++

 qJý≤π

 qJý≥∞

 qJý≥±

 qJý≥≤

‰UI²�«

»Uð“UÐ
 Ê«—Ëœ      180

o

‰UI²�«
»Uð“UÐ  Ê«—Ëœ      180

o

t¹Ë«“ “UHLO�Ïjš sOÐ Ábý qOJAð 

XÝ« Ê—UIð —u×	 ¨‘d¹uBð Ë

t?¹Ë«“Ï¨‘d?¹u?B?ð Ë j?š s?OÐ Ábý qOJAð 

t¹Ë«“ UÐ XÝ« dÐ«dÐÏÊ«—Ëœ 



Å±≤¥

 Ê«uMŽÅtÐ  ‚u+ ÈUNOÖó¹Ë “« rO#«uðÅv�¨Ábý t²(d¹cÄ o¹UIŠ  U³Ł« —œ cË U¼ÅtOC

ÆrOM� ÁœUH²Ý« U¼Åt>Q�� qŠ

∫tOCPd~¹bJ¹ UÐ sOcU�>«ÅÈËU�²� YK¦� —œ ÈËU�� ÈUNFK{ tÐ Ë—ÅtÐË— ÈU¼Åt¹Ë«“ 

Æb#dÐ«dÐ

»Uð“UÐ “« ÁœUH²Ý« UÐ  U³Ł«∫

 YK¦� —œABC ̈AB = ACt¹Ë«“ “U�LO# Ë Ï A lK{ ̈BC«— 

 —œD c jš tÐ X³�# »Uð“UÐ X×ð ÆbM�Åv� lDADq�Uý t� vDš ¨

 jšÅÁ—UÄAB jšÅÁ—UÄ q�Uý t� vDš ÈË— ¨XÝ« ACd¹uBð XÝ« 

 Êu?Ç ÆœuýÅv�AB = AC fÄ B → C s?¹«d?ÐUMÐ ÆB
∧

= C
∧

v?MF¹ Æ

U�>«ÅÈËU�²� YK¦� —œ ÈËU�� ÈUNFK{ tÐ qÐUI� ÈU¼Åt¹Ë«“cÆb#dÐ«dÐ sO

∫tOCPbM¼«uš dÐ«dÐ dOE# ÈU¼Åt¹Ë«“ ¨bM� lDc «— È“«u� jš Ëœ vÐ—u� jš dÖ« 

ÆœuÐ

∫‰UI² « “« ÁœUH²Ý« UÐ  U³Ł«

v>UI²#« X×ð ̈ qJý ÈË— È—«cÖœUL# tÐ tłuð UÐ

 »—u?� jš  «“«u� tÐm jš t� 
  
L1

 ÈË— d?Ð «— 
  
L2

Xý«œ rO¼«uš ¨œ—U~#Åv�

A  →  ′A ¨B  →  ′B Ë C  →  ′C

s¹«dÐUMÐ

ABC
∧

 →  ′A ′B ′C
∧

Æb#d~¹bJ¹ dÐ«dÐ dþUM²� ÈU¼Åt¹Ë«“ vMF¹ Æ

∫‰U?‡?¦� Y?‡?K?‡?¦?‡�  ABC Y?‡?K?¦?‡?� Ë ECD

 bOM� XÐUŁ ̈ bM²�¼ Ÿö{ô« ÈËU�²�AD = BEË 

    AFB
∧

= 60
o

Æ

∫Ê«—Ëœ “« ÁœUH²Ý« UÐ qŠ

 Ê«—Ëœ p¹ X×ð     60
o

tDI# ‰uŠ ̈Ï CYK¦� Æ

ACD YK¦� ÈË— ¨BCEs¹«dÐUMÐ ÆœuýÅv� d¹uBð 

A

B C
D

0 0

A

B C

m

′A

′B ′C

L
1

L
2

F E

D
C

A

B

 qJý≥≥

 qJý≥¥

 qJý≥µ



Å±≤µ

AD  → BE Ë AD lK{ BEt¹Ë«“ UÐ «— Ï     60
o

 �œuýÅv	 kHŠ Ê«—Ëœ X×ð ‰uÞ ÊuÇ ÆbM1Åv	 lD

 fÄAD = BE sOMâL¼ Ë     AFB
∧

= 60
o

Æ

∫tłuð U³Ł« s¹« “« dðÅÁbOâOÄ Ë dðÅv�ôuÞ VKž« t1 œuýÅv	  U³Ł« eO� d~¹œ ÈUNýË— UÐ t�QH	 s¹« 

ÆbOM1 tłuð UNKŠÅÁ«— s¹« “« vJ¹ tÐ XÝ«

 YK¦	ABCs¹«dÐUMÐ XÝ« Ÿö{ô«ÅÈËUH²	 

    BC = AC                 ,                 C1

∧
= 60

o

 YK¦	ECDs¹«dÐUMÐ XÝ« Ÿö{ô« ÈËUH²	 

EC = CD                 ,                 C
3

∧
= 60

o

 YK¦	 Ëœ —œ ‰UŠBCE Ë ACDr¹—«œ 

BC = AC

  
C

1

∧
+ C

2

∧
= C

3

∧
+ C

2

∧

EC = CD

 YK¦	 Ëœ s¹«dÐUMÐBCE Ë ACDÊUýdOE� È«eł« s¹«dÐUMÐ ÆbM²H¼ XANML¼ ©÷Å“Å÷® X�UŠ —œ 

 vMF¹ bM²H¼ ÈËUH	 eO�AD = BEÆ

 YK¦	 Ëœ —œ sOMâL¼AGF Ë BGC ∫r¹—«œ 
  
A1

∧
= B1

∧
 Ë 

  
G1

∧
= G1

∧
 ® s¹«dÐUMÐ Æ©ø«dÇ

  
F1

∧
= C1

∧
Æ

 vMF¹    F1

∧
= 60

o
Æ

U¼Åt�Q�-

 ÈU¼Åt�QH	± ¨Å≤ Ë ≥ÆbOM1 qŠ ‰UI²�« “« ÁœUH²Ý« UÐ «— 

± v???F??K??{—U??N??Ç —œ ÆABCD ¨AB|| DCË 

AB = DC bOM1 XÐUŁ ¨AD BC Ë AD = BCÆ

≤ ÈU??N??D??šÅÁ—U??Ä ÆAD ¨BE Ë CFË ÈËU??H??	 

 bOM1 XÐUŁ ÆbM¹“«u	ABC ≅ DEFÆ

F E

D
C

A

B 1 1

1

2
2

3

1 1G

A B

CD

 qJý≥∂

A

B

C

D

E

F



Å±≤∂

≥ Á«u?7�œ YK¦	 —œ ÆPQRÈU?¼Åt¹Ë«“ ŸuL−	 bOM1 XÐUŁ ¨

 vł—Uš    360
o

ÆXÝ« 

 ÈU¼Åt�QH	¥ ¨Åµ ¨Å∂ Ë ∑ÆbOM1 qŠ »Uð“UÐ “« ÁœUH²Ý« UÐ «— 

¥tK�UN bOM1 XÐUŁ ÆÏp¹ nBM	œuLŽ ÈË— tDI� d¼ 

ÆXÝ« Á“«b�« p¹ tÐ Ê¬ dÝ Ëœ Uð ¨jšÅÁ—UÄ

µ Ë—Åt?ÐË— qJý —œ ÆPR n?B?M?	œuLŽ QSÆXÝ« 

 bOM1 XÐUŁSPR
∧

= QPR
∧

Æ

∂ Ë—ÅtÐË— qJý —œ ÆPR Ë QS �¨U¼dDPT = QTËÅ

RT = ST bOM1 XÐUŁÅÆPQS ≅ QPRÆ

∑ vFK{—UNÇ ÆABCD Ë XÝ« lÐd	 p¹ AE = AFÆbOM1 XÐUŁ Æ

 ©n�«CE = CF ©»BE = DF

 ÈU¼Åt�QH	∏ ¨Åπ Ë Å±∞ÆbOM1 qŠ Ê«—Ëœ “« ÁœUH²Ý« UÐ «— 

∏ «— d~¹bJ¹ jš Ëœ ÁUÖd¼ ¨bOM1 XÐUŁ Æ�Æb�d~¹bJ¹ ÈËUH	 qÐUI	 ÈU¼Åt¹Ë«“ ¨bMM1 lD

π Æ� v?F?K?{—U?NÇ ÈU¼dDABCDn?B?� «— d?~?¹bJ¹ 

 bOM1 XÐUŁ Æb�«ÅÁœd1ABCDÆXÝ« Ÿö{ô«ÅÈ“«u²	 p¹ 

±∞ Y???K???¦???	 ÆABCË X????Ý« Ÿö???{ô« ÈËU???H???²???	 

BD = CE bOM1 XÐUŁ ÆAD = BE Ë     BFD
∧

= 60
o

Æ

P

Q
R

S

P

Q

R

S

P Q

R

T

A B

CD

E

F A B

CD

E

F

A B

CD

A

B CD

E
F



Å±≤∑

tK−-Ïv{U¹— 

tÝbM¼ —œÏ« �tH¹UI	 ”UÝ« ¨vÝbOKÏÆXÝUN�¬ qJý Ë Á“«b�« ¨d~¹bJ¹ UÐ UNLHł 

 —œÈ˛u�uÄuðtÐ Èd~¹œ Êœ«œ dOOGð UÐ Ê«u²Ð «— UN�¬ “« vJ¹ dÖ« bM²H¼ “—«År¼ rHł Ëœ ̈

tKOÝËÏbM�«uðÅv	 UNLHł s¹« ¨œ—Ë¬ XÝœ tÐ Êb�UšdÇ Ë Êœd1Årš ¨Êœd1 lLł ¨ÊbOA1 

 rHł —œ vš«—uÝ U¹ výdÐ êO¼ œU−¹« ÊËbÐ�Æb�uý œU−¹« vK³

ÊU-dP —œ U¼d~�- —«“UÐ


